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رئیس کنفدراسیون صادرات ایران گفت: تجربیات گذشته ثابت می‌کند که کاهش نرخ ارز در پایان دولت‌ها، ماندگاری ندارد و به محض 
تغییر دولت و کاهش منابع ارزی، نرخ به سرعت رشد خواهد کرد.

محمد لاهوتی در گفت و گو با خبرنگار مهر با بیان اینکه تقویت پول ملی از جمله فرامین رهبری بوده که دامنه اثرگذاری آن تمامی آحاد 
جامعه را در برمی‌گیرد، اظهار داشت: دارایی نقدی و مایملک غیرنقدی هر ایرانی بر اساس ریال و تومان ارزشگذاری شده و چنانچه پول 
ملی تقویت شود، به طور قطع قدرت خرید مردم هم تقویت می‌شود.رئیس کنفدراسیون صادرات ایران افزود: اما باید توجه داشت که تقویت 
پول ملی فقط منوط به پایین آمدن نرخ ارز در جامعه نیست؛ چراکه ارز نیز یک کالا است که قیمت دارد و با عرضه زیاد، نرخ آن می‌تواند 

پایین بیاید و با عرضه کم نیز قیمت آن می‌تواند بالا برود؛ به همین دلیل است که ...
mamlekatonline.ir
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یادداشت 

عرفان حاج‌بابایی
کیمیا علیزاده نتوانست سهمیه المپیک 2020 را کسب 
کند. خبر خیلی زود پیچید.اینکه کیمیا علیزاده مهاجرت 
کرده و دیگر قصد رفتن ندارد.شخم زدن اتفاق هایی 
که آن زمان افتاد هم حالا دردی را دوا نمی کند.هر 
چه بود کسانی که زیر گوش کیمیا خواندند تا مهاجرت 
کند و برود حالا هیچ حرفی برای گفتن ندارند.حتی از 
همان شبی که سهمیه المپیک را نگرفته تا به امروز یک 
نفرشان اظهار نظر نکرده و از این نگفته که چه شد که 
تنهامدال آور زن ایران در رقابت های المپیک چنین 

بلایی سرش آمد.
کیمیا رفته بود تا راحت تر زندگی کند،تا راحت تر سهمیه 
المپیک بگیرد و راحت تر روی تشک پا بزند.زندگی 
شخصی اش به خودش مربوط است اما راهی که برای 
گرفتن سهمیه انتخاب کرد بدترین و سخت ترین راه 
بود.شاید اگر حالا در ایران بود سهمیه در جیبش بود و 
یکی از مسافران توکیو.در هر صورت نشد.او در مسابقات 
انتخابی المپیک در صوفیه در وزنه منهای 57 کیلوگرم 
شرکت کرد.در دور نخست چونا از پرتغال را با نتیجه 17 
بر صفر شکست داد و در دور دوم هم با نتیجه 15 بر 12 

ماریا استتیچ از بوسنی را مغلوب کرد.
کیمیا اما در دور نیمه نهایی به صخره ای به نام فانی 
تزلی از یونان خورد تا همه رویاهایی که در این یکی دو 
سال بافته بود برایش پنبه شود.او سه بر صفر باخت و 
در مرحله رده بندی توانست به مدال برنز رسید،مدالی 
که هیچ ارزشی برای او ندارد. کیمیا حالا در المپیک 
حضور نخواهد داشت.او باید 4 سال دیگر صبر کند تا 
شاید بتواند با حضور در انتخابی های پیش رو حضور در 
پاریس را تجربه کند.کیمیا می توانست در ورزش ایران 

کیمیا شود اما تصمیمی گرفت که ...
نه فقط کیمیا که راحله آسمانی دیگر تکواندوکار ایرانی 
که پیش از کیمیا پناهنده شده بود هم در این رقابت 
ها توفیقی به دست نیاورد.او که زیر پرچم بلژیک بازی 
می کند با شکست در دیدار دوم از دستیابی به سهمیه 
المپیک بازماند.آسمانی در این مسابقات ابتدا با نتیجه 24 
بر 10 تئودورا میتروویچ از مونته‌نگرو را شکست داد، اما 
در مرحله یک چهارم نهایی با نتیجه 17 بر 14 مغلوب 
سووی میکونن از فنلاند شد و از راهیابی به مرحله نیمه 

نهایی بازماند.
مسیر باز است و راه هموار.دختران ایران راهی المپیک 
خواهند شد و بدون شک اولین و آخرین حضور آنها هم 
نخواهد بود.این قطار در حالا حرکت است و به حرکت 
خودش ادامه می دهد.تصمیم با خود ورزشکاران است 
که سوار بر این قطار به مسیر ادامه بدهند یا در میانه راه 
خودشان را به بیرون پرتاب کنند.این مسیر ادامه دارد....

می توانست کیمیا شود اما...

 ملاک بررسی صلاحیت
  داوطلبان پرونده افراد است

 نه نگاه سیاسی

ممکن است کسی که شرایط 
مصوبه را ندارد »استثنائا« تایید 

صلاحیت شود

صنعت برق در انتظار افتتاح 
بیش از یک‌هزار میلیارد تومان 

طرح جدید

 افق‌های روشن گردشگری
  در سند همکاری 

ایران و چین
رئیس هیات مرکزی نظارت بر انتخابات شوراهای 
اسلامی شهر و روستا، تاکید کرد: مبنای بررسی 
صلاحیت داوطلبان مراجع قانونی و محتویات پرونده 

افراد فارغ از نگاه سیاسی و جناحی است.

قائم مقام دبیر شورای نگهبان با بیان اینکه مصوبه 
اخیر این نهاد درباره شرایط ثبت نام نامزدهای 
انتخابات ریاست جمهوری، »قانونگذاری« نیست، 

گفت که ممکن است کسی که ...

 طرح‌های ملی صنعت برق کشور با 
سرمایه‌گذاری یک‌هزار و ۳۴۵ میلیارد تومانی، با 
حضور وزیر نیرو هم‌زمان با هفته ششم پویش 

#هرهفته_الف_ب_ایران به...

یک استاد دانشگاه سند همکاری ۲۵ ساله ایران 
و چین را مورد بررسی قرار داد و اعلام کرد که 
از این سند می توان واژگانی را استخراج کرد که 

به نفع گردشگری کشورمان باشد.

2

 روحانی: در ثبت نام 
از داوطلبان، قوانین موجود ملاک 

عمل باشد 
رئیس‌جمهور به وزارت کشور دستور داد که در 
برگزاری انتخابات بر اساس جمع‌بندی نظریه 
تفسیری معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری و طبق 

قوانین موجود عمل نماید.

2

ظریف یا جهانگیری؛ اصلاح‌طلبان منتظر شورای نگهبان نمی‌مانند
عضو جبهه اصلاحات ایران از آخرین رایزنی‌ها برای معرفی نامزد نهایی گفت

 میزان رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی در کشور قابل قبول نیست
4مسافرت عید فطر ممنوع حتی در داخل یک استان!
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تغییر لحن دولت سعودی نسبت به ایران و اظهارات 
اخیر »محمد بن سلمان« درباره تمایل پادشاهی 
سعودی به داشتن »رابطه خوب با ایران« و نیز 
انتشار گزارش هایی مبنی بر مذاکرات بین ایران 
و عربستان با میانجیگری عراق در بغداد، از 
رویدادهای چند هفته گذشته در منطقه جنوب 

غربی آسیا بوده است.
»الی لیک« ستون نویس وب سایت شبکه خبری 
بلومبرگ آمریکا با انتشار مقاله ای، تغییر لحن و 
سیاست آشکار محمد بن سلمان در قبال ایران را 
به  تغییر دولت در آمریکا مرتبط دانسته اما در عین 
حال واقعه حمله ماه سپتامبر 2019 به تاسیسات 
نفتی سعودی را هم بی ارتباط به این چرخش 
سعودی و حتی دیگر کشورهای عربی کرانه جنوبی 
حلیج فارس از جمله امارات در قبال ایران نمی داند.

بلومبرگ در مطلبی به قلم »الی لیک« نوشت:
اواخر ماه گذشته »محمد بن سلمان«  ولیعهد 
سعودی  یک شاخه زیتون به سمت دشمن اصلی 
کشورش دراز کرد. بن سلمان در مصاحبه خود با 
تلویزیون عربستان گفت كه وی به دنبال »داشتن 

روابط خوب« با ایران است.
این حداقل یک عقب نشینی لفظی برای سعودی 
ها است، که درگیر جنگی شریرانه و ویرانگر علیه 
حوثی های مورد حمایت ایران در یمن هستند و 
از طرفداران جدی جنگ اقتصادی دونالد ترامپ 
رئیس جمهور سابق علیه ایران بودند. برای 
یادآوری، 3 سال پیش بود که شاهزاده محمد بن 
سلمان رهبران ایران را با هیتلر مقایسه می کرد 
اما حالا می گوید می خواهد با آنها رابطه خوبی 

داشته باشد.

بررسی تحولات اخیر در رابطه ایران و عربستان

چرا بن سلمان به سمت ایران آمد؟

رئیس قوه قضاییه با اشاره به دریافت 
گزارشاتی مبنی بر استنکاف برخی از افراد 
در پرداخت حق زوجه به موجب رأی دادگاه، 
گفت: مهریه حق زوجه است که مرد موظف 
است پرداخت کند و دادگستری باید با مردانی 
که با قلدری از ایفای تعهدات خود در قبال 

همسرانشان استنکاف می‌کنند، برخورد کند.
به گزارش ایسنا به نقل از مرکز رسانه قوه 
قضاییه، سید ابراهیم رئیسی در جلسه صبح 
امروز )دوشنبه ۲۰ اردیبهشت( شورای عالی 
قوه قضاییه، ماه رمضان را فرصتی برای 
تعالی انسان دانست و گفت: ماه رمضان 
بستری برای توجه به حضرت حق و توجه 
به دیگران در پرتو این خداخواهی است که 
در تمام آموخته‌های رمضانی و عید فطر موج 
می‌زند و وداع با این ماه پر فضیلت برای 
مومنان و کسانی که حقیقت آن را درک 

کردند دشوار است.
رئیس قوه قضاییه در ادامه با محکومیت 
حمله تروریستی به یک مدرسه در افغانستان 
و ابراز همدردی با ملت، دولت این کشور و 
خانواده‌های قربانیان حادثه مذکور، اظهار 
داشت: جریان صهیونیستی - تکفیری با 
این جنایت هولناک نه تنها مردم ایران و 
افغانستان، بلکه ملت‌های منطقه را متاثر کرد.
رئیسی این اقدام تروریستی را عملیاتی 
سازمان یافته خواند و افزود: این حرکت از 
جنس جنایات صهیونیست هاست؛ اگر چه به 
دست ایادی آن‌ها انجام شده و برای ما و 
ملت‌ها روشن می‌کند جریان صهیونیستی - 
تکفیری دشمنان قسم خورده اسلام هستند 
که نمی‌خواهند بگذارند آرامش در منطقه 

برقرار شود.
رئیس دستگاه قضا گفت: همان جریان 
کودک کشی که در فلسطین و مسجدالاقصی 
با نمازگزاران برخورد می‌کند، کودکان و 
بچه‌های مدرسه‌ای و دختران بی گناه 
افغانستانی را هم در کابل به خاک و خون 

می‌کشد و ملتی را عزادار می‌کند.
رئیسی در بخش دیگری از سخنانش به 
موضوع تحول قضایی در بستر گام دوم اشاره 
کرد و مهم‎ترین اقدام برای تحقق تحول 
را رفع نواقص و معایب در انجام وظایف و 

مأموریت‌های یک سازمان اداری دانست.
رئیس قوه قضاییه گفت: تحول در یک 
سازمان اداری یا یک بخش اجتناب‎ناپذیر 
است و اگر همه عناصر یک سازمان باید با 
نگاه تحولگرایانه کار نکنند، آن سازمان دچار 

رکود و ایستایی می‌شود.
رئیسی تصریح کرد: برای یک سازمان پویا، 
ایستایی و توقف و درجازدن خطرناک است و 
باید همواره در مسیر تحول و رشد و پویایی 
حرکت کند و رفع نواقص را در دستور کارش 
قرار دهد و یک روز را هم بدون نگاه تحولی 

پشت سر نگذارد.
رئیس دستگاه قضا یکی از اجزا مهم تحول 
قضائی در دوره جدید را فناوری پایه بودن 
این طرح دانست و با تقدیر از عملکرد مرکز 
آمار و فناوری اطلاعات قوه قضاییه در راه 
اندازی ۳۰ سامانه الکترونیکی در یک سال 
گذشته گفت: طبق برنامه همین تعداد سامانه 
الکترونیک هم تا پایان سال راه اندازی خواهد 
شد که گام مهمی در ایجاد تحول در قوه 

قضائیه است.
رئیسی اجرای طرح کاداستر )حد نگاری( را 
از دیگر اقدامات مهم دستگاه قضا در دوره 
تحول خواند و اظهار داشت: مسأله کاداستر 
همواره در کشور ما به عنوان یک موضوع 
مهم مطرح بوده، اما در سال گذشته ۴ برابر 
دهه‎های گذشته در این خصوص کار شده 

است.
رئیس قوه قضاییه با اشاره به گزارش‌های 
واصله در خصوص اجرای طرح کاداستر 
در استان ها، خاطر نشان کرد: عملکرد 
خوب همکاران سازمان ثبت به ما نوید 
می‌دهد با همتی که دارند و با تامین اعتبار 

صورت گرفته در سال جاری، می‌توان عقب 
ماندگی‌ها را جبران کرد و تا پایان امسال این 

کار به سرانجام برسد.
رئیسی با تقدیر از همکاران دستگاه قضا برای 
رسیدگی به پرونده‌های معوقه و به روزرسانی 
پرونده‌ها با وجود شیوع کرونا در کشور، اظهار 
داشت: گزارش‌هایی که در جریان سفرهای 
استانی یا به صورت مکتوب دریافت می‌کنیم 
نشانگر عزم و اراده همکاران ما در به 

روزرسانی پرونده هاست.
رئیس دستگاه قضا افزود: نشاطی که 
همکاران ما در مجموعه دادگستری برای 
رسیدگی به پرونده‌های معوقه دارند نشان 
می‌دهد فرایند دادرسی در دادگاه‌های بدوی 
تا دیوان عالی کشور به سمت به روزشدن 
پرونده‌ها حرکت می‌کند و امیدواریم تا پایان 
امسال هیچ پرونده معوقه‌ای در مجموعه 

قضایی نداشته باشیم.
رئیسی اصلاح مجرمین را از دیگر اقدامات 
تحولی در قوه قضاییه عنوان کرد و با تقدیر از 
عملکرد سازمان زندان‌ها برای افزایش میزان 
اشتغال زندانیان از ۲۰ درصد به ۵۰ درصد در 
سال گذشته، این اقدام را در کاهش فساد و 
ناهنجاری و بازاجتماعی شدن زندانیان مؤثر 

دانست.
رئیس قوه قضاییه بر همین اساس خاطر 
نشان کرد که رسیدن به چشم انداز ۸۰ 
درصدی اشتغالزایی برای زندانیان تا پایان 
سال جاری دور از دسترس نیست و تحقق 

یافتنی است.
رئیسی کاهش ورودی پرونده‌ها به دستگاه 
قضایی به دلیل فعال‌تر شدن حوزه پیشگیری 
را از دیگر دستاوردهای دستگاه قضا در دوره 
تحول عنوان کرد و گفت: توجه به پیشگیری 
از جرم همکاری دولت را می‌طلبد و همه باید 
خود را موظف به همکاری با دستگاه قضایی 
در این زمینه بدانند تا روز به روز نرخ جرم 

کاهش یابد.

رئیس قوه قضاییه با بیان این که »هیچ 
بخشی را در کشور نمی‌شناسیم که مأموریت 
پیشگیری از وقوع جرم نداشته باشد«، 
متذکر شد: تمام تصمیمات و اقدامات مراجع 
تصمیم ساز و تصمیم گیر در حوزه‌های 
اقتصادی و اجتماعی باید معطوف به کاهش 
آسیب‌های  و  اقتصادی  ناهنجاری‌های 

اجتماعی باشد.
رئیسی گفت: شرط موفقیت در تحول این 
است که مسئولان و مدیران عالی در اجرای 
طرح‌های تحولی مباشرت کنند و هر جا 
تحول ایجاد شد، در گرو نقش آفرینی همه 
عناصر از مدیران عالی تا سایر ارکان و اجزای 

آن مجموعه بوده است.
رئیس دستگاه قضا با بیان این که همه لوازم 
اجرای عدالت در اختیار دستگاه قضایی نیست 
و سایر اجزای حاکمیت هم در آن نقش 
دارند، تصریح کرد: قوه قضاییه نماد اجرای 
عدالت است و نتیجه طرح‌های تحولی در 
این دستگاه باید موجب اجرای عدالت در 
 جامعه و احساس اجرای عدالت از سوی

 مردم شود.
رئیسی همچنین با اشاره به دریافت گزارشاتی 
مبنی بر استنکاف برخی از افراد در پرداخت 
حق زوجه به موجب رأی دادگاه، گفت: مهریه 
حق زوجه است که مرد موظف است پرداخت 
کند و دادگستری باید با مردانی که با قلدری 
از ایفای تعهدات خود در قبال همسرانشان 

استنکاف می‌کنند، برخورد کند.
رئیس قوه قضاییه افزود: اگر کسی تمکن 
مالی پرداخت مهریه را ندارد، بر اساس 
ضوابط قانونی تقسیط صورت می‌گیرد، اما 
اگر کسی تمکن دارد و پرداخت نمی‌کند، باید 
با آن برخورد شود؛ چرا که مهریه حق زوجه 
است و ما موظفیم کسانی که همسرانشان 
با قلدری حق آن‌ها را نمی‌دهند و به عدلیه 
پناه آورده‎اند، در گرفتن حقشان یاری کنیم و 

نگذاریم حق او ضایع شود.

رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران بر ضرورت 
بروز رسانی میزان آسیب پذیری 
بیمارستان‌های تهران تاکید کرد و 
گفت: تهران به ساخت ۴ بیمارستان 

امن و پایدار در ۴ نقطه احتیاج دارد.
به گزارش خبرگزاری مهر، 
رضا کرمی محمدی در دیدار با 
رییس سازمان اورژانس کشور بر 
گسترش هماهنگی، هم افزایی 
و همکاری‌های دوجانبه به ویژه 
در استقرار واحدهای اورژانس در 
پایگاه‌های پشتیبانی مدیریت بحران 
شهر تهران و اتصال به سامانه هشدار 

سریع زلزله تهران تاکید کرد.
کرمی محمدی با بیان اینکه 
از سال‌های گذشته همکاری 
گسترده‌ای میان سازمان پیشگیری 
و مدیریت بحران شهر تهران و 
اورژانس تهران وجود داشته عنوان 
کرد: از این رو برخی از واحدهای 
اورژانس با هدف کوتاه شدن زمان 
حضور در ماموریت‌های امدادی در 
پایگاه‌های مدیریت بحران مستقر 
شده‌اند، در همین خصوص سازمان 
پیشگیری و مدیریت بحران شهر 
تهران کماکان از گسترش این 

همکاری‌ها استقبال می‌کند.
وی افزود: پایگاه‌های پشتیبانی 
مدیریت بحران شهر تهران مکان 
استقرار نیروهای امدادی از جمله 
هلال احمر، اورژانس و نیروهای 
داوطلب مدیریت بحران است که 
ضمن آشنایی با یکدیگر نسبت به 
عملیات امداد و نجات اقدام خواهند 
کرد و در نتیجه زمان امداد رسانی در 
صورت وقوع حوادث و سوانح کوتاه 
خواهد شد.کرمی محمدی با بیان 
اینکه سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران سال گذشته 
سامانه هشدار سریع زلزله را افتتاح 
کرد، افزود: سامانه هشدار سریع زلزله 
در دنیا مورد استفاده قرار می‌گیرد و 
حداقل ۱۵ ثانیه قبل وقوع زلزله را 
هشدار می‌دهد. مطالعات در دنیا 
نشان می‌دهد که حتی ۵ ثانیه قبل 
هم هشدار زلزله بسیار موثر است و 
منجر به کاهش تلفات و خسارات 

زیادی خواهد شد.

رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران عنوان کرد: 
بنابراین یک امکان و فرصت طلایی 
در اعلام وقوع زلزله ایجاد شده و 
اتصال زیرساخت‌های تخصصی به 
این سامانه حتماً باید به صورت جدی 
دنبال شود. این سامانه در سازمان 
آتش نشانی عملیاتی شده و سازمان 
اورژانس نیز با امکاناتی که دارد به 
سادگی می‌تواند به این سامانه متصل 

شود.
کرمی محمدی با اشاره به احتمال 
وقوع زلزله در تهران تصریح کرد: 
از زمانی که متخصصین وقوع زلزله 
در تهران را پیش بینی کرده‌اند 
سال‌های زیادی گذشته است، اما 
مطمئن هستیم که این اتفاق روزی 
خواهد افتاد و باید زلزله را به عنوان 
اولین و بزرگترین حادثه‌ای که تهران 
را تهدید می‌کند در نظر گرفت. 
زلزله‌ای که ۲۵ میلیون نفر جمعیت 
را تحت تاثیر قرار می‌دهد و از لحاظ 
اقتصادی درآمد ناخالص ملی کشور را 
دچار مشکلات بسیاری خواهد کرد. 
بسیار  تهران  زلزله  بنابراین موضوع 
جدی است و متاسفانه جدی گرفته 

نمی‌شود.
کرمی محمدی با تاکید بر اینکه 
تکمیل مخازن اضطراری آب 
شرب تهران نیازمند تامین بودجه 
است، افزود: ۳۰ مخزن اضطراری 
آب‌رسانی از سوی شرکت آب و 
فاضلاب استان تهران سال گذشته 
نصب شد و ۷۰ مخزن دیگر تا پایان 
امسال نصب می‌شود تا آب شرب 
شهروندان در ۷۲ ساعت اولیه در 
زمان بحران تامین شود که مقرر 
است ۳ مخزن آن در بیمارستان‌های 

تهران نصب شود.
رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران شهر تهران با بیان اینکه 
آخرین بررسی میزان آسیب پذیری 
بیمارستان‌های تهران مربوط 
به حدود ۱۵ سال پیش است، 
تاکید کرد: لازم است با استفاده 
از شاخص‌های وزارت بهداشت و 
درمان این بررسی‌ها به روزرسانی 
شود تا وضعیت ایمنی بیمارستان‌های 

تهران مشخص شود.

رئیس قوه قضاییه مطرح کرد
اگر کسی تمکن مالی ندارد، مهریه تقسیط می‌شود

 تهران به ۴ بیمارستان امن و پایدار 
در هنگام بروز سوانح احتیاج دارد

 توسعه خانه‌های هلال
 در مناطق محروم

رئیس جمعیت هلال احمر با اعلام توسعه خانه‌های 
هلال احمر در کشور گفت: نیم میلیون بسته 
معیشتی در زمان کرونا توزیع کردیم و در طرح 

شهید سلیمانی یکی از سه ضلع هستیم.‌
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صدا و سیما، 
کریم همتی در آئین رونمایی و افتتاح ۵۴۰۰ خانه 
هلال در سراسر کشور و پروژه‌های امدادی به ارزش 
تقریبی ۱۳۴ میلیارد تومان با حضور معاون اول 
رئیس جمهوری افزود: سال ۱۳۹۹ بیش از ۲,۴۳۰ 
میلیارد ریال کمک‌های نقدی و غیر نقدی را مردم 
به هلال احمر اهدا کردند.رئیس جمعیت هلال احمر 
گفت: حدود ۵۴۰۰ خانه هلال در کشور داریم و در 
مناطق محروم در حال توسعه آنها هستیم، خانه‌های 
هلال تحت عنوان گروه‌های ارزیاب در حوادث به 
محل اعزام می‌شوند.وی افزود: با کمک‌های دولت 
و اعتباراتی که به هلال احمر اختصاص داده شد 
اکنون حال هال احمر بهتر است و امیدواریم 
این کمک‌ها ادامه دار باشد.خانه‌های هلال، خود 
نوعی هلال احمر کوچک به شمار می‌روند که در 
سطح شهرها از سوی مردم، خیرین و نیکوکاران 
و با همکاری شهرداری‌ها، مساجد و اصناف و در 
سطح روستاها از سوی دهیاران، بخشداران و با 
مشارکت فرمانداری‌ها، شعب جمعیت هلال احمر 
تجهیز و مدیریت می‌شوند که با تشکیل این خانه‌ها 
تمام ظرفیت‌های خدمت رسانی جمعیت هلال 
احمر مبتنی بر نیاز هر منطقه احصا و به کار گرفته 
می‌شود.هر سال هجدهم اردیبهشت روز جهانی 
صلیب سرخ و هلال احمر گرامی داشته می‌شود به 
این امید که با رعایت اصول هفتگانه تعریف شده از 
سوی جمعیت‌های ملی صلیب سرخ و هلال احمر 
و اجرای مفاد حقوق بین المللی بشردوستانه ازسوی 
کشورهای مختلف به برقراری صلح و آرامش در 

جهان کمکی شده باشد.
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علی صوفی از اعضای جبهه اصلاحات 
ایران درباره احتمال معرفی کاندیدای 
نیابتی از سوی جبهه اصلاحات گفت:  
از بین ۱۴ کاندیدایی که مطرح هستند 
برخی تاکنون خودشان را اصلاح‌طلب 
اگر اصلاح‌طلبان  نکرده‌اند طبعا  معرفی 
به آنها رأی بدهند بدین معناست که این 
گرایش به سمت کاندیدهای نیابتی در 

بین اصلاح‌طلبان وجود دارد.
امروز آغاز سیزدهمین دور از انتخابات 
ریاست جمهوری است  اما نه اصلاح 
طلبان هنوز به توافقی بر سر کاندیدا 
اند  یا کاندیداهای نهایی شان رسیده 
نه اصولگرایان از خیل کاندیداهای 
بیشمارشان کاسته اند. گویا قرار است 
وزارت کشور طی چند روز آینده چهره 
های اصاح طلب و اصولگرای زیادی 

را میزبانی کند.
جبهه اصلاحات هم طی چند روز گذشته 
از ۱۴ کاندیدای نهایی خود رونمایی 
کرد، کاندیداهایی که برخی رسما از 
حضورشان خبر داده اند و حضور برخی 
دیگر با اما و اگرهایی همراه است. علی 
صوفی از اعضای سازوکار اجماع ساز 
اصلاح طلبان در گفتگو با خبرگزاری 
خبرآنلاین ضمن رد این گزاره که 
تاییدصلاحیت  منتظر  اصلاح‌طلبان 
کاندیداهایشان از سوی شورای نگهبان 
هستند تا درباره کاندیدای نهایی تصمیم 
بگیرند، گفت» اگر اصلاح‌طلبان قرار بود 
منتظر شورای نگهبان باشند سازوکار 
انتخاباتی جبهه اصلاح‌طلبان ایران را 

پیش بینی نمی‌کردند.«
او درباره احتمالات پیرامون کاندیدای 
نیابتی هم می گوید »گرایش به سمت 
این نوع کاندیداها هنوز در جریان 

اصلاح‌طلب وجود دارد.« 
علی صوفی، عضو جبهه اصلاحات  

در گفتگو با خبرآنلاین درباره آخرین 
عده‌ای  طلبان گفت:  اصلاح  وضعیت 
از نامزدهای انتخاباتی با سازوکاری که 
جبهه اصلاحات تعیین کرده بود ورود 
پیدا کردند و الان در حال برداشتن 

گام‌های بعدی هستند.
وی درباره اینکه کدام یک از این ۱۴ 
نفر شانس بیشتری دارد، گفت:در نهایت 
آراء آنها این موضوع را نشان می‌دهد 
البته این آراء به صورت صددرصد ملاک 
نیست و باید مراحل بعدی را  نیز طی 
کنند. آن کاندیداهایی که دو سوم آراء 
جبهه اصلاحات را کسب کنند وارد ثبت 

نام می‌شوند.
وی گفت: نمی‌توان به طور دقیق در این 
باره اظهارنظر کرد به هر حال آراء نشان 
می‌دهد که آقایان ظریف، جهانگیری 
و تاج زاده که بالای ۳۰ رأی کسب 
کرده‌اند شانس بیشتری دارند. سایر 
کاندیداها هم باید تاش کنند که به 

اندازه آنها رأی بیاورند.
عده‌ای ممکن است خارج از 
لیست اصلاح‌طلبان کاندیدا 

شوند
 وی درباره احتمال کاندیداتوری برخی 
اصاح طلبان خارج از سازوکار نهاد 

اجماع ساز، گفت:‌یقینا همین طور 
است عده ای ممکن است خارج از 
این لیست کاندیدا شوند. به هر حال 
آنها باید ثبت نام کنند و وارد بحث 
بررسی صلاحیت‌ها شوند. در واقع مهم 
نیست که این کاندیداها از درون جبهه 
اصلاحات باشند یا خارج  از این جبهه. 
بعدها مشخص خواهد شد که چه کسی 
شانس بیشتری در نظرسنجی‌ها دارد و 
در عین حال موقعیت بهتری نسبت به 
دیگر کاندیداها دارد. بنابراین در حال 

حاضر هیچ چیزی مشخص نیست.
صوفی در پاسخ به برخی نقدها درباره 
لیست ۱۴ نفره مبنی اینکه برخی از 
این کاندیداها خودشان اعلام کرده 
اند کاندیدا نمی شوند و برخی دیگر 
احتمال ردصلاحیت شان جدی است، 
پس دلیل اصرار بر کاندیداتوری آنها 
چیست، گفت: شاید از میان کسانی که 
در این لیست هستند تعدادی اندکی از 
آنها تایید صلاحیت شوند؛ به هر حال 
این فرضیه و احتمالات وجود دارد. در 
واقع در این جا اراده نامزدهای انتخاباتی 
غالب بوده است یعنی آنها اعلام نامزدی 
کردند و از سازوکار معرفی ده عضو 
مجمع استفاده کردند. بنابراین تاکنون 

جبهه اصلاحات تصمیمی در ارتباط با 
مصادیق نگرفته است. این وضعیت تا 
زمان ثبت نام کاندیداها باقی خواهد 
ماند. جبهه اصلاحات در نهایت رأی 
گیری خواهد کرد و آن زمان مشخص 
می‌شود که جبهه اصلاحات، چه کسانی 
را به عنوان نامزد انتخاباتی‌شان از بین 

کاندیدا انتخاب خواهد کرد.
گرایش به سمت کاندیدای 

نیابتی وجود دارد
وی درباره احتمال معرفی کاندیدای 
نیابتی از سوی جبهه اصلاحات گفت: 
در حال حاضر از بین ۱۴ کاندیدایی که 
مطرح هستند برخی تاکنون خودشان 
را اصلاح‌طلب معرفی نکرده‌اند طبعا 
اگر اصلاح‌طلبان به آنها رأی بدهند 
بدین معناست که این گرایش به سمت 
کاندیدهای نیابتی در بین اصلاح‌طلبان 
دارد.عضو جبهه اصلاحات گفت:‌  وجود 
بعد از اینکه کاندیداها انتخاب شدند 
آن زمان می‌توان گفت که گرایش 
اصلاح‌طلبان به سمت چه گزینه‌ای 
است آیا واقعا می‌خواهند تجربه گذشته 

را تکرار کنند یا خیر؟
 وی درباره اصرار اصاح طلبان به 
کاندیداتوری ظریف با وجود اعلام عدم 
کاندیداتوری از سوی او، گفت: در حال 
حاضر اراده اصلاح‌طلبان نشان داده 
نشده است بلکه عده‌ای تلاش کردند 
تا کاندیدایی را معرفی کنند به ویژه از 
سوی احزاب.  از سوی دیگر باید گفت 
این تصمیم جبهه اصلاحات نیست  که 
بلکه تصمیم احزاب است یعنی اعضای 
جبهه اصلاحات تصمیم گرفتند. در 
مقابل عده‌ای از کاندیداها از اعضای 
ایران درخواست  جبهه اصلاح طلبان 
کردند که آنها را معرفی کنند. از آنها 
امضا گرفته شد و توانستند حدنصاب ۱۰ 

امضاء را کسب کنند و در حال حاضر 
مطرح هستند. در نتیجه ما بین اینها 
کسانی را داریم که احزاب معرفی کردند 
مانند دکتر ظریف و جهانگیری. آقای 
جهانگیری از سوی حزب متبوعش 
یعنی کارگزاران معرفی شده است. 
علاوه بر آن، محسن هاشمی و دکتر 
ظریف نیز مطرح شدند. بقیه احزاب 
هم یا کاندیدای حزبی داشتند و معرفی 
کردند یا از کاندیداهایی که در حال 
حاضر مطرح هستند یا مثل تاجزاده، 
خودشان اعلام کاندیداتوری کرده‌اند.  
بنابراین تصمیم فعلی، تصمیم جبهه 

اصلاحات نیست.
اصلاح‌طلبان منتظر نظر شورای 

نگهبان نیستند
*وزیر دولت اصلاحات در پاسخ به 
این سوال که آیا اصلاح‌طلبان منتظر 
سوی  از  کاندیداهایشان  تاییدصلاحیت 
شورای نگهبان هستند تا فردی را 
معرفی کنند یا قبل از ثبت نام کاندیداها 
گفت:»اگر  کرد؟،  خواهند  معرفی 
اصلاح‌طلبان قرار بود منتظر شورای 
نگهبان باشند این سازوکار را پیش بینی 
نمی‌کردند. این فرایند سه مرحله دارد. 
مرحله اول عملیاتی شد. مرحله دوم این 
گونه است که از این ۱۴ کاندیدا برای 
حضور در جبهه اصاح طلبان ایران 
دعوت کنند، گفت وگوها انجام می‌شود، 
کاندیداها به سوالاتی که مطرح است 
پاسخ می‌دهند. در نتیجه رأی گیری 
می‌شود اگر این کاندیداها بتوانند 
دوسوم رأی را به دست آورند آن زمان 
به عنوان کاندیدای جبهه اصلاح‌طلبان 
برای انتخابات ریاست جمهوری ثبت نام 
می‌کنند. شخصیت‌هایی که برای حضور 
در جبهه می‌آیند در جایگاه کاندیدا 

دعوت می‌شود.

رئیس‌جمهور آینده بدون 
سیاسی‌کاری به وظایف خود 

عمل کند

دبیر شورای نگهبان گفت: رئیس‌جمهور آینده باید 
باتقوا باشد و بدون سیاسی‌کاری به وظایف دینی و 

اخلاقی خود عمل کند.
به گزارش خبرگزاری مهر، آیت‌الله احمد جنتی دبیر 
شورای نگهبان در همایش هیئت‌های نظارت بر 
انتخابات ریاست جمهوری که با حضور مسئولان اجرا 
از جمله وزیر کشور مسئولان نظارت بر انتخابات که در 
محل شورای نگهبان برگزار شد، اظهار داشت: بهترین 
ایام سال که همان ماه مبارک رمضان است، در حال 
پایان یافتن است و همگان از این فرصت باقی مانده 

باید کمال استفاده را بکنند.
ایشان با اشاره به اینکه دنیا دارالغرور است و انسان را 
فریب می‌دهد، گفت: یکی از این فریب‌ها این است 
که انسان خیال می‌کند که این دنیا ثابت و دائمی 
است درحالی که نباید مغرور شد و فریب خورد زیرا 
دنیا دائمی نیست و باید از فرصت اندکی که در این 
دنیا حضور داریم به بهترین وجه برای خدا، مردم و 

خود استفاده کنیم.
آیت الله جنتی در ادامه با تاکید بر اینکه پُست‌هایی 
که در این دنیا انسان می‌گیرد، امانتی است که درباره 
آن سئوال می‌شود، تصریح کرد: یکی از وجوه این 
امانت داری، پُست‌های سیاسی کشور همچون ریاست 
جمهوری است؛ مساله‌ای که انتخاباتش در ۲۸ خرداد 
برگزار می‌شود و از اهمیت زیادی برخوردار است چراکه 
ریاست جمهوری با سرنوشت یک ملت و مدیریت 

کشور سر و کار دارد.
ایشان در تشریح اهمیت پُست ریاست جمهوری، 
اظهار داشت: برخلاف انتخابات مجلس که شرایط 
برای احراز نامزدهای نمایندگی در قانون اساسی اشاره 
نشده، شرایط رئیس جمهور صراحتاً در قانون اساسی 
آمده که کسی که می‌خواهد برای این مقام انتخاب 

شود باید از رجل سیاسی مذهبی و مدیر و مدبر باشد.
دبیر شورای نگهبان افزود: باید نامزد ریاست جمهوری 
به وظایف شرعی خود عمل کند و تقوا داشته باشد؛ 
اگر شرایطی که قانون اساسی برای رئیس جمهور 
ذکر کرده در یک فرد کاملًا متعین باشد، کشور آباد و 
مشکلات حل می‌شود؛ رئیس جمهور نباید دروغ بگوید 
و سیاسی کاری کند و باید به وظیفه دینی و قانونی 
خود مطابق قانون اساسی عمل کند و در نهایت باید 
امانتی که مردم به دست او سپرده‌اند را سالم به آنها 

برگرداند.
ایشان تاکید کرد: اگر واقعاً رئیس جمهور این شرایط را 
داشت و به آن عمل کرد، مشکلات حل می‌شود و اگر 
در مقاطعی می‌بینیم مشکلات بر کشور حادث شده به 
این دلیل است که رئیس جمهور شرایط فوق را حداقلی 

عمل کرده است.
آیت الله جنتی در بخش دیگر سخنان خود با اشاره 
به اینکه مساله احراز صلاحیت در انتخابات ریاست 
جمهوری امر بسیار حساس و مهمی است که شورای 
نگهبان باید آن را انجام دهد، تصریح کرد: شورای 
نگهبان در فرایند احراز صلاحیت باید تمام سوابق فرد 
را به دقت بررسی کند تا حداقل شرایط مذکور را داشته 
باشد که این کار بسیار سختی است با این حال ما این 

کار را با دقت انجام می‌دهیم.
ایشان در ادامه سخنان خود به مصوبه اخیر شورای 
نگهبان برای تعیین رجل سیاسی مذهبی و ساماندهی 
ثبت‌ها اشاره کرد و افزود: آشفتگی در ثبت‌نام‌ها به 
مشکل جدی در نظام انتخاباتی ما تبدیل شده بود 
که افراد بدون داشتن حداقل شرایط برای ریاست 
جمهوری، ثبت‌نام می‌کردند که شورا نگهبان این 
خدمت را کرد و مصوبه خود را اصاح کرد تا در 
انتخابات پیش‌رو شاهد چنین مشکلاتی نباشیم. 
امیدواریم متولیان اجرای انتخابات به مر قانون عمل 

کنند و سلیقه‌ای رفتار نکنند.
دبیر شورای نگهبان در بخش دیگری از سخنان خود 
به اولویت‌های کشور اشاره و به نامزدهای انتخابات 
ریاست جمهوری سیزدهم توصیه کرد: این دوره از 
کشور مساله معیشت و اقتصاد مردم در اولویت قرار دارد 
و کسی که می‌خواهد نامزد انتخابات ریاست جمهوری 
شود باید توان حل این مشکلات را داشته باشد که 
به نامزدها توصیه می‌کنم اگر توان حل مشکلات 
اقتصادی مردم را در خود می‌بینند در انتخابات ثبت 
نام کنند؛ البته شورای نگهبان نیز در احراز صلاحیت 
نامزدهای ریاست جمهوری این شرایط را طبق قانون 

مد نظر قرار خواهد داد.
ایشان تاکید کرد: نامزدهای انتخابات ریاست جمهوری 
نباید چک بلا محل صادر کنند و وعده‌های توخالی 
بدهند تا در صورت پیروزی در انتخابات بتوانند 
مشکلات کشور را حل کنند تا در پایان مسئولیت خود 

هم خدا و هم مردم از آنها راضی باشند.
آیت الله جنتی در خاتمه خطاب به وزیر کشور که در 
جلسه مذکور حاضر بود، تاکید کرد: ما با وزارت کشور 
همکاری خوبی داریم و برای برگزاری سالم انتخابات 
در یک مسیر حرکت می‌کنیم که امیداوریم این مصوبه 
اخیر شورای نگهبان که برای ساماندهی ثبت‌نام‌ها 

وضع شده را به درستی اجرا کنید.

ممکن است کسی که شرایط 
مصوبه را ندارد »استثنائا« تایید 

صلاحیت شود
قائم مقام دبیر شورای نگهبان با بیان اینکه مصوبه 
اخیر این نهاد درباره شرایط ثبت نام نامزدهای انتخابات 
ریاست جمهوری، »قانونگذاری« نیست، گفت که 
ممکن است کسی که شرایط این مصوبه را ندارد 

»استثنائا« تایید صلاحیت شود.
به گزارش ایسنا به نقل از  پایگاه اطلاع‌رسانی شورای 
نگهبان، سیامک ره‌پیک قائم مقام دبیر شورای نگهبان 
در همایش هیأت‌های نظارت بر انتخابات سیزدهمین 
دوره انتخابات ریاست جمهوری که پیش از ظهر امروز 
)دوشنبه، 20 اردیبهشت 1400( که در محل شورای 
نگهبان برگزار شد، با اشاره به موضوع قدرت که 
برجسته‌ترین موضوع در حوزه‌های سیاسی و اجتماعی 
است، گفت: چیزی که باعث ایجاد قدرت می‌شود 
»انسجام« است؛ یعنی اگر واحدهای کوچک و بزرگ 
کنار هم قرار بگیرند کارهای بزرگی می‌توان انجام داد؛ 
چنانچه معمار کبیر انقلاب حضرت امام خمینی )ره( با 
تولید انسجام، همدلی بزرگی بین مردم ایجاد کرد تا با 
دست‌های خالی و بضاعت کم کار بزرگی را در به ثمر 

رساندن انقلاب اسلامی انجام بدهند.
 ره‌پیک با بیان اینکه انتخابات یکی از طرقی است که 
به‌وسیله آن می‌توان انسجام تولید کرد، گفت: انسجام 
برای هر کشوری حیاتی است و انتخابات با شرایطی 

منشأ تولید انسجام و اقتدار کشور است.
وی افزود: شروطی که در برگزاری انتخابات باید لحاظ 
شود تا منشأ اقتدار و انسجام باشد این است که اولا 
»انتخابات باید واقعی باشد« یعنی مردم اعتقاد داشته 
باشند و احساس کنند سرنوشت اصلی را خودشان رقم 

می‌زنند.
قائم مقام دبیر شورای نگهبان با اشاره به اینکه دومین 
شرط این است که »انتخابات باید با مشارکت مردم 
باشد« افزود: مشارکت در انتخابات از اهمیت بالایی 
برخوردار است چنانچه مقام معظم رهبری نیز بر موضوع 

مشارکت تأکید داشته‌اند.
وی با بیان اینکه »برگزاری انتخابات سالم« نیز از شروط 
دیگر منشأ اقتدار و انسجام است، گفت: از زمانی که مردم 
رأی خود را در صندوق‌های رأی می‌ریزند تا زمانی که 
آراء شمارش و اعلام می‌شود باید به نحوی باشد که 
همان آراء خوانده شده و اعلام شود، یعنی آراء مردم 
به عنوان حق‌الناس است و باید به درستی حفاظت و 

امانتداری شود.
 ره‌پیک گفت: چهارمین شرط این است که »انتخابات 
باید منجر به ارتقاء کارآمدی، بهبود شرایط و حل 
مشکلات کشور شود«؛ چرا که مردم می‌خواهند ببینند 
وقتی مشارکت می‌کنند، این مشارکت آنها که نتیجه 
انتخابات را رقم می‌زند باعث تغییر اوضاع شده و ارتقاء 

کارآمدی و بهبود شرایط کشور را به همراه می‌آورد.
عضو حقوقدان شورای نگهبان با بیان اینکه تغییر یکی 
از خاصیت‌های انتخابات است، گفت: در مردم‌سالاری 
شرایط به نحوی است که سرنوشت مردم در دستان 
خودشان است و با مشارکت در انتخابات تصمیم 

می‌گیرند با ایجاد تغییر وضعیت را بهبود ببخشند.
قائم مقام دبیر شورای نگهبان با اشاره به مصوبه اخیر 
شورای نگهبان گفت: تصور بعضی‌ها این است که این 
مصوبه عجولانه و برای شب انتخابات بوده است؛ در 
حالی که این مسأله یک دور در سال 1392 در شورای 
نگهبان بحث شد و در خصوص معیارها و شرایط رجل 
سیاسی، مذهبی و مدیر و مدبر بودن نامزدهای ریاست 
جمهوری نظراتی داده شد و در سال 1395 هم با ابلاغ 
سیاست‌های کلی انتخابات از سوی رهبر معظم انقلاب 
که در جزء )5( بند )10( »تعریف و اعلام معیارها و 
شرایط لازم برای تشخیص رجل سیاسی، مذهبی و 
مدیر و مدبر بودن نامزدهای ریاست جمهوری« بر عهده 

شورای نگهبان قرار داده شد.
ره‌پیک با تأکید بر اینکه بر اساس سیاست‌های کلی 
انتخابات شورای نگهبان موظف به اعلام معیارها و 
شرایط شده است، گفت: در سال 1396 این کار انجام 
و اعلام عمومی شد. در یک سال گذشته نیز مجلس 
شورای اسلامی طرحی را برای اصلاح قانون انتخابات 
ارائه داد و به این موضوعاتی که در مصوبه اخیر شورای 
نگهبان اشاره شده، پرداخته بود اما با توجه به اینکه این 
مصوبه به سرانجام نرسید و بر اساس نظر هیأت عالی 
نظارت بر حسن اجرای سیاست‌های کلی نظام باید 
»تعریف و اعلام معیارها و شرایط لازم برای تشخیص 
رجل سیاسی، مذهبی و مدیر و مدبر بودن نامزدهای 
ریاست جمهوری« توسط شورای نگهبان انجام می‌شد، 
شورای نگهبان به همین دلیل همان مصوبه 1396 را 
در 4 بند مجدد مورد بررسی قرار داد و تقریباً همان 
چیزهایی که در مجلس بررسی شده بود را در این مصوبه 

لحاظ کرد، بنابراین اینها چیز جدیدی نیست.
وی با بیان اینکه بعضی‌ها انتقاد کرده‌اند شورای 
نگهبان قانونگذاری کرده است تأکید کرد: اولًا این 
موضوع قانونگذاری نیست؛ چرا که در سیستم حقوقی 
هنجارهای الزام‌آور فقط قانون مجلس نیست بلکه 
هنجارهای الزام‌آور بسیار متعدد است. مثلا مجمع 
تشخیص مصلحت نظام اگر مصوبه‌ای داشته باشد و 
تشریفات قانونی را طی کرده باشد بر اساسی قانون 
اساسی باید به آن توجه شود و قطعاً الزام‌آور است و 

به معنای مصطلح نیز مصوبه مجمع قانون هم نیست.
قائم مقام دبیر شورای نگهبان افزود: بر اساس قانون 
اساسی مجلس خبرگان رهبری نیز مقررات خودش را 
می‌نویسد و این مقررات به معنای قانون نیست چون 
مجلس شورای اسلامی تصویب نکرده است اما الزم‌آور 
است. در همین ایام اخیر مجلس خبرگان مصوبه‌ای را 
راجع به سن و مدرک تحصیلی تصویب کرد و به وزارت 

کشور ابلاغ کرد و وزارت کشور نیز آن را اجرا کرد.

اخباراخبار

ظریف یا جهانگیری؛ اصلاح‌طلبان منتظر شورای نگهبان نمی‌مانند
عضو جبهه اصلاحات ایران از آخرین رایزنی‌ها برای معرفی نامزد نهایی گفت

 حضور جهانگیری
 در جلسه جبهه 
اصلاحات ایران

کدخدایی: مصوبه 
انتخاباتی شورای 
نگهبان لازم 
الاجراست

 سخنگوی جبهه اصلاحات ایران از حضور اسحاق جهانگیری در جلسه 
مجمع عمومی این ائتلاف انتخاباتی خبر داد و گفت: به دلیل همزمانی 

جلسه دولت با این نشست فرصت نشد که برنامه خود را ارائه کند.
آذر منصوری درباره حضور اسحاق جهانگیری در جلسه جبهه اصلاحات 
ایران برای ارائه برنامه انتخاباتی خود، گفت: اسحاق جهانگیری در جلسه 
مجمع عمومی جبهه اصلاحات حاضر شدند اما به دلیل همزمانی جلسه 

دولت با این نشست مجمع فرصت نشد که برنامه خود را ارائه کنند.

 سخنگوی شورای نگهبان نوشت: مصوبه شورای نگهبان درباره شرایط ثبت نام کنندگان 
انتخابات ریاست جمهوری برای وزارت کشور و دیگر مجریان لازم الاجراست.

عباسعلی کدخدایی در حساب کاربری خود در توییتر نوشت: مصوبه شورای نگهبان در 
خصوص شرایط ثبت نام کنندگان انتخابات ریاست جمهوری برای وزارت کشور و دیگر 

مجریان لازم الاجراست.
سخنگوی شورای نگهبان افزود: بدیهی است کسانی از نظر این شورا ثبت نام کننده تلقی 

می‌شوند که مدارک مذکور در مصوبه این شورا را هنگام ثبت نام ارائه کرده باشند.

رئیس‌جمهور به وزارت کشور دستور داد که در برگزاری 
انتخابات بر اساس جمع‌بندی نظریه تفسیری معاونت 
حقوقی ریاست‌جمهوری و طبق قوانین موجود عمل 

نماید.
به گزارش خبرگزاری مهر، در پی ابلاغ مصوبه شورای 
نگهبان در خصوص شرایط داوطلبان ثبت‌نام در 
انتخابات ریاست‌جمهوری به وزارت کشور، رئیس‌جمهور 
به وزارت کشور دستور داد که در برگزاری انتخابات 
بر اساس جمع‌بندی نظریه تفسیری معاونت حقوقی 

ریاست‌جمهوری و طبق قوانین موجود عمل نماید.

در جمع‌بندی نظریه معاونت حقوقی ریاست جمهوری 
تاکید شده است که »وزارت کشور مکلف است وظایف 
اجرایی خود در زمینه انتخابات ریاست‌جمهوری را بر 
اساس قوانین موجود و آئین‌نامه‌ها و مقررات مربوط به 

آنها انجام دهد.«
معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری در پی ابلاغ مصوبه 
اخیر شورای نگهبان به وزارت کشور، طی نامه‌ای در 
۷ بند تفسیر حقوقی خود از این مصوبه را ارائه کرد. این 
نامه صلاحیت وضع معیارهای نوعی یا قانونگذاری را 
بر اساس اصل ۷۱ قانون اساسی، صرفاً بعهده مجلس 

شورای اسلامی دانسته و تاکید کرده است که در صورت 
تصویب قانون از سوی مجلس هم ابلاغ آن برای اجرا 
با رئیس‌جمهور است.معاونت حقوقی ریاست‌جمهوری، 
در نظریه خود آورده است که به موجب اجزای )۱و۲( 
بند )۱۰( سیاست‌های کلی انتخابات ابلاغی مقام معظم 
رهبری، شناسایی اولیه توانایی و شایستگی داوطلبان 
در مرحله ثبت نام صرفاً از طریق »شیوه‌های مناسب 
قانونی« مجاز است و این یعنی در صورت خلاء و لزوم 
تعیین شرایط، این مسئله باید در قانون مصوب مجلس 

پیش‌بینی شود نه هیچ مصوبه دیگری.

معاونت حقوقی در جمع‌بندی نظریه خود وزارت کشور 
را مکلف دانسته تا وظایف اجرایی خود در انتخابات 
ریاست‌جمهوری را بر اساس قوانین موجود و آئین‌نامه‌ها 

و قوانین مربوطه انجام دهد.
در پی اعلام این نظریه از سوی معاونت حقوقی 
ریاست‌جمهوری، رئیس‌جمهور به وزارت کشور دستور 
داد طبق جمع‌بندی نظریه معاونت حقوقی عمل نماید. 
دکتر روحانی همچنین به وزارت کشور متذکر شده 
است که الزامات باید در چارچوب قانون و با ابلاغ 

رئیس‌جمهور عملی گردد.

رئیس هیات مرکزی نظارت بر انتخابات شوراهای 
اسلامی شهر و روستا، تاکید کرد: مبنای بررسی صلاحیت 
داوطلبان مراجع قانونی و محتویات پرونده افراد فارغ از 

نگاه سیاسی و جناحی است.
حمیدرضا کاظمی در گفت و گو با ایسنا، با اشاره به فرآیند 
تایید صلاحیت داوطلبین انتخابات شوراهای شهر و روستا 
در کشور، بیان کرد: مرحله اول در بررسی صلاحیت 
داوطلبین انتخابات شوراها رسیدگی هیات های اجرایی 
بود که تمام شد. مرحله بعدی نیز رسیدگی هیات های 
نظارت شهرستان ها بود که آن نیز تمام شده است و 
اکنون در مرحله رسیدگی به اعتراضات افراد در هیات 

های عالی نظارت استان ها هستیم که تا روز ۲۲ 
اردیبهشت نیز ادامه خواهد داشت.وی در ادامه اظهار کرد: 
پس از پایان رسیدگی به اعتراضات در هیات های عالی 
نظارت استان ها، نتیجه توسط فرمانداری ها به افراد اعلام 
خواهد شد و ۴ روز فرصت دارند که مجددا اعتراض کنند 
و افرادی که اعتراض کنند، پرونده آن ها به هیات مرکزی 
می آید و نظر نهایی و پایانی رسیدگی به اعتراضات از 
سوی ما به وزارت کشور و فرمانداری ها اعلام می شود.

این عضو کمیسیون امورداخلی کشور و شوراها در ادامه در 
رابطه با موضوع افرادی که رد صلاحیت شده اند، گفت: 
واقعا در بررسی صلاحیت ها نگاه حزبی، گروهی و سیاسی 

در نظر گرفته نمی شود. ما محتویات پرونده داوطلبان را 
بررسی می کنیم فارغ از اینکه این فرد وابسته به چه 
جناحی است.رئیس هیات مرکزی نظارت بر انتخابات 
شوراهای اسلامی شهر و روستا تاکید کرد: یکسری افراد 
هستند که مراجع قانونی صلاحیت آن ها را رد می کنند و 
دارای پرونده هستند و طبیعی است که فارغ از اینکه نگاه 
سیاسی فرد چیست باید پرونده آن با دقت بالایی بررسی 
شود. در صورتی که محتوای پرونده ثابت کند که فرد 
فاقد صلاحیت است بدون در نظر گرفتن نگاه سیاسی 
صلاحیت او تایید نخواهد شد چراکه فرد صالحی برای 

اجرای این مسئولیت نیست.

کاظمی افزود: مبنای رسیدگی ما به صلاحیت ها مراجع 
قانونی است. به هیات های عالی استان ها اعلام کردیم 
که ملاک بر رد صلاحیت نظر مراجع قانونی است که در 
قانون به طور صریح به آن اشاره کرده است. در وهله 
دوم نیز محتویات پرونده فرد حائز اهمیت است. حتی نظر 
مراجع قانونی نیز باید با دقت بررسی شود تا ببینیم سندیت 
چیزی که از سوی مراجع قانونی اعلام شده چقدر قابل 
اعتنا است. ما با توجه به مستندات اعلام نظر می کنیم. 
یقینا در مرحله پایانی که هیات مرکزی به اعتراضات 
رسیدگی می کند با دقت بر روی این موضوعات تمرکز 

خواهیم کرد.

 یک داوطلب نامزدی انتخابات ریاست جمهوری با بیان 
اینکه وزارت خانواده تشکیل می دهم و اولویتم آموزش 
پرورش است، گفت: دولت من برای کادرسازی بین نسلی 
برنامه دارد و به جز دو وزارتخانه، تمام وزارتخانه‌ها را به 

جوانان اختصاص خواهم داد.
به گزارش ایرنا، سید امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی در 
سومین نشست جریان گام دوم انقلاب با نامزدهای 
انتخابات ریاست جمهوری در مجموعه فرهنگی شهدای 
انقلاب اسلامی خاطرنشان کرد: علت دشمنی ها با انقلاب 
اسامی فرهنگ حاکم بر انقلاب است. مردم در ابتدای 
انقلاب، گفتمان امام خمینی )ره( را پذیرفتند و دیگر گفتمان 

ها را کنار زدند. 
وی با بیان اینکه جریان جوان انقلابی از همان ابتدای 
انقلاب در نهادهای انقلابی به یاری مردم شتافتند، تصریح 
کرد: بعدها نهادهای انقلابی به جز سپاه و بسیج حذف 

شدند و اکنون هم بار بسیاری از کارها را روی دوش این 
نهادها انداخته ایم.

این فعال اصولگرا تصریح کرد: دشمن با یک برنامه 
درازمدت برنامه استحاله انقلاب را با تغییر سبک زندگی 
مردم به سمت مصرف گرایی دنبال و در نخبگان و مدیران، 
نسبت به آرمان‌های انقلاب حساسیت زدایی و  فشار 

تدریجی سنگین و اقتصادی را به مردم تحمیل کردند. 
قاضی زاده هاشمی، هدف برنامه گام دوم انقلاب را تغییر 
عنوان کرد و افزود: رییس جمهوری بعدی، مجری تحقق 
گام دوم انقلاب است و باید در تغییر ریل انقلاب به سمت 
درست موثر باشد. هدف گام دوم زمینه سازی ظهور با 
ایجاد یک جامعه متعالی است. وی خاطرنشان کرد: جوان 
ها مخاطب گام دوم هستند زیرا آنها آرمان خواه، نوگرا، 
تحول خواه و دنبال تغییر و اصلاح هستند و شجاعت 
پرداخت هزینه آن را دارند. پوست اندازی کافی نیست و 

نیازمند دگردیسی هستیم. 
این داوطلب نامزدی انتخابات ریاست جمهوری، مدل 
»دولت مردم« را برنامه دولت خود مطرح کرد و گفت: 
شفافیت، رقابت، پاسخ گویی و عدالت از ویژگی های این 
دولت هستند اما تحقق آن حداقل ۲ دهه زمان می برد و 
به نحوی برنامه ریزی می شود که هر دولت بخشی از 
این پروژه را تحقق کند. قاضی زاده هاشمی، حل مسایل 
اضطراری مردم مثل کرونا و معیشت را برای تقویت سرمایه 
اجتماعی نظام، اولین هدف برنامه »دولت مردم« عنوان کرد 
و افزود: ریز برنامه های اجرایی را در این مدل طراحی کرده 
ایم و هدف ما خلق قدرت برای کشور است تا جمهوری 
اسلامی را به یکی از  پنج قدرت برتر جهان تبدیل کنیم.

وی، تغییر معادلات جهانی را به نفع ایران ارزیابی کرد و 
گفت: به لحاظ فرهنگی قدرتی جهانی هستیم و باید در 
حوزه های اقتصادی و دیگر حوزه ها هم باید از یک قدرت 

منطقه‌ای به یک قدرت جهانی تبدیل شویم.
این فعال سیاسی با بیان اینکه ما ساختارهای فسادزا داریم، 
گفت: ساختار بودجه ما استضعاف گر است و باعث شکاف 
طبقاتی می شود و نیازمند پارادایم شیفت برای حل این 
مسایل هستیم. اختیارات مدیرانی که در کف هرم اداری 
کشور هستند کم است و همین باعث نارضایتی مردم از 
مدیران راس هرم می شود و باید اختیارات مدیران محلی 

به جز در موارد امنیتی افزایش یابد. 
قاضی زاده هاشمی در پاسخ به سوالی در خصوص مسایل 
فرهنگی کشور خاطرنشان کرد: باید مشخص باشد فرمانده 
فرهنگ کشور کیست. نهادهای مدنی معتبر باید تقویت، 
متشکل، هدف گزاری و مدیریت شوند.  وزیر آموزش و 
پرورش و وزیر ارشاد مهمترین وزیران کابینه من خواهند 
بود زیرا آنها وزیران آینده هستند و در تربیت نیروی انسانی 

آینده کشور دخیل هستند. 

در دستوری به وزارت کشور اعلام شد؛

روحانی: در ثبت نام از داوطلبان، قوانین موجود ملاک عمل باشد 

رئیس هیات مرکزی نظارت بر انتخابات شوراها بیان کرد

ملاک بررسی صلاحیت داوطلبان پرونده افراد است نه نگاه سیاسی

قاضی زاده هاشمی: 

وزارت خانواده تشکیل می دهم و اولویتم آموزش پرورش است



3 صنعت-تجارت

سه شنبه 21 اردیبهشت 1400
  سال چهارم  شماره 771

ایران  صادرات  کنفدراسیون  رئیس 
گفت: تجربیات گذشته ثابت می‌کند 
که کاهش نرخ ارز در پایان دولت‌ها، 
ماندگاری ندارد و به محض تغییر دولت 
و کاهش منابع ارزی، نرخ به سرعت 

رشد خواهد کرد.
محمد لاهوتی در گفت و گو با خبرنگار 
مهر با بیان اینکه تقویت پول ملی از 
جمله فرامین رهبری بوده که دامنه 
اثرگذاری آن تمامی آحاد جامعه را در 
برمی‌گیرد، اظهار داشت: دارایی نقدی و 
مایملک غیرنقدی هر ایرانی بر اساس 
ریال و تومان ارزشگذاری شده و چنانچه 
پول ملی تقویت شود، به طور قطع 

قدرت خرید مردم هم تقویت می‌شود.
رئیس کنفدراسیون صادرات ایران افزود: 
اما باید توجه داشت که تقویت پول ملی 
فقط منوط به پایین آمدن نرخ ارز در 
جامعه نیست؛ چراکه ارز نیز یک کالا 
است که قیمت دارد و با عرضه زیاد، 
نرخ آن می‌تواند پایین بیاید و با عرضه 
کم نیز قیمت آن می‌تواند بالا برود؛ به 
همین دلیل است که مشاهده می‌شود در 
شرایط سخت تحریم، محدودیت‌های 
سال گذشته باعث شد که نرخ ارز تا 
مرز ۳۰ هزار تومان بالا رود و بلافاصله 
با عرضه ارز از سوی صادرکنندگان در 
سامانه نیما، نرخ آن کاهش یابد و به 
۲۴ هزار تومان برسد و یا اینکه حتی 
تأثیرات روانی آن در جامعه، در نرخ ارز 
تحولات اساسی کاهشی یا افزایشی 

داشته باشد.
ارزپاشی، تکرار تجربه دهه ۹۰ است

وی با اشاره به نشستی که در حال 
حاضر، برای برقراری تعاملات بیشتر 
بین‌المللی در وین آغاز شده است، 
گفت: هنوز هیچ اتفاق خاصی در 
مذاکرات رخ نداده و تنها برخی منابع 
مطلع، زمزمه‌هایی مبنی بر بازگشت 
آمریکا به برجام سر داده ‌اند، قیمت 
ارز تا مرز ۲۰ هزار تومان پایین آمده 
و بازار منتظر اتفاقات جدیدی است؛ 
به نحوی که افراد بر اساس پیش‌بینی 
هایی که صورت می‌گیرد یا اتفاقاتی که 
احتمالًا رخ خواهد داد، بازار و تصمیمات 
خود را با آن شرایط تطبیق می‌دهند؛ 

بنابراین در چنین شرایطی کاهش نرخ 
ارز به تنهایی به معنای تقویت پول ملی 
نیست؛ چراکه اگر سیاست ارزپاشی و 
تزریق منابع ارزی استفاده شود، اتفاق 
دهه ۹۰ رخ خواهد داد.لاهوتی توضیح 
داد: در دهه ۹۰ که مجدد موضوع برجام 
مطرح شد، نرخ ارز همین شیوه را در 
پیش گرفت؛ اما تمام کالاهای وارداتی 
ارزان‌تر از کالاهای تولیدی کشور شدند 
و بنابراین برای اولین بار، رکورد واردات 
به کشور شکسته شد و بالغ بر ۷۰ 
میلیارد دلار واردات انجام شد که طیف 
متنوعی از کالاها از جمله پایه پرچم و 

سنگ قبر را هم در برمی‌گرفت.
عوارض کاهش دستوری نرخ 

ارز
وی اظهار داشت: پایین آوردن تصنعی 
و دستوری نرخ ارز ممکن است در 
ظاهر تقویت پول ملی باشد، ولی 
رونق واردات، سرکوب تولید داخلی، 
کاهش صادرات و از همه بدتر افزایش 
و جذابیت قاچاق را به همراه خواهد 
داشت؛ چراکه هر کالایی در خارج از 
مرز ارزان‌تر به دست واردکننده می‌رسد 
و از سوی دیگر، افرادی که دسترسی به 

راههای غیرقانونی واردات دارند، اقدام 
به قاچاق کالا خواهند کرد.

رئیس کمیسیون توسعه صادرات و 
تسهیل تجارت اتاق بازرگانی تهران 
خاطرنشان کرد: در یکسال و نیم گذشته 
با افزایش نرخ ارز، صنایع نساجی، لوازم 
خانگی و کاشی و سرامیک توانستند 
در صادرات جای پای خود را پیدا 
کرده و افزایش صادرات چشمگیری 
داشته باشند؛ در حالیکه لوازم خانگی و 
بودند که  نساجی کالاهایی  محصولات 
به شدت تحت تأثیر قاچاق در گذشته 
قرار داشتند و تمام این موضوعات 
نشانگر آن است که اقتصاد بر اساس 
قواعد اقتصادی و فرمول‌های ریاضی 
محاسبه شده و حرکت خواهد کرد؛ پس 
باید به نوعی با آن برخورد شود که از 
سیاستهای دستوری فاصله گرفته و 
اتفاقاتی که در گذشته تکرار شده، مجدد 

تکرار نشوند.
تقویت پولی از طریق کنترل 

تورم و نقدینگی
وی در پاسخ به این سوال که باید برای 
تقویت پول ملی چه کرد، گفت: به طور 
قطع، فاکتورهایی که در تقویت پول 

ملی مؤثر هستند، تورم و دیگری کنترل 
و هدایت منابع نقدینگی در جامعه به 
سمت تولید است؛ ضمن اینکه باید به 
این دو عامل، تعدیل نرخ ارز متناسب 
با وقایع و فاکتورهای اقتصادی را نیز 
اضافه کرد و حتی اگر قرار است به هر 
دلیلی بر اساس فاکتورهای اقتصادی، 
نرخ ارز کاهش یابد، باید از کاهش 
یکباره، تنش و تغییر یکباره نرخ ارز 
جلوگیری شود؛ اگرچه تجربه نشان داده 
که دولتها در پایان کار خود، آمادگی 
دارند که این کار را با تزریق منابع به 
حداکثر برسانند و تا جایی که می‌توانند 

نرخ ارز را کاهش دهند.
لاهوتی با بیان اینکه تجربیات گذشته 
ثابت می‌کند که کاهش نرخ ارز در 
پایان دولت‌ها، ماندگاری ندارد و به 
محض تغییر دولت و کاهش منابع 
ارزی، نرخ به سرعت رشد خواهد کرد، 
گفت: در عین حال، چسبندگی بازار در 
شرایط افزایشی نرخ بسیار بیشتر بوده 
و به محض اینکه نرخ ارز افزایشی 
شود، کالاها گران می‌شوند؛ در حالیکه 
اگر نرخ کاهش یابد، ما در بازار شاهد 

کاهش نرخ کالاها نخواهیم بود.

رئیس کنفدراسیون صادرات ایران افزود: 
بر همین اساس است که برای هرگونه 
را  فاکتورها  تمامی  باید  سیاستگذاری 
کنار هم دید و همه آنها را متناسب با 
هم تغییر داد تا هم تولید و هم صادرات 
حمایت شده و هم قدرت ارزش پول 
ملی رشد کند و در نتیجه قدرت خرید 
مردم بالا رفته و اشتغال بیشتر شود؛ 
بنابراین اگر همه این موضوعات را در 
کنار هم نبینیم و فقط به دلیل اینکه 
توافقات مثبت ممکن است به سرانجام 
برسد و منابع ایران آزاد شود، با تزریق 
منابع ارزی در بازار و تعیین خواسته‌های 
بازار، نرخ ارز را کاهش دهیم، حتماً 

محکوم به شکست خواهیم بود.
لاهوتی نمونه این گونه سیاستگذاری 
دولت را توزیع ارز ۴۲۰۰ تومانی دانست 
و تاکید کرد: در چنین شرایطی منابع 
ارزی کشور که باید در حوزه‌های 
زیرساختی هزینه شود، در امور جاری 
هزینه خواهد شد و بعد از مدت کوتاهی، 
نرخ ارز به دلیل کاهش منابع و عدم 
امکان تزریق بیشتر و در نتیجه عطش 

بازار در خرید، رشد می‌کند.
وی ادامه داد: باید در کاهش نرخ ارز 
به صورت دستوری این نکته را هم در 
نظر داشت که چنین شرایطی، اشتیاق 
خروج سرمایه از کشور را بالا خواهد 
برد؛ همانطور که سالهای سال است که 
آمارهای خرید ملک از سوی ایرانیان در 
خارج از کشور بسیار بالا است و این 
امر موید این ادعا است که هر چه نرخ 
ارز را به صورت دستوری و غیرواقعی 
کاهش دهیم، جذابیت خروج سرمایه از 
کشور بیشتر می‌شود؛ پس باید منافع و 
مضار را در کنار هم دید و سیاستهای 
ارزی را بر اساس منافع کشور و قیمت 
ارز بر اساس واقعیت‌های اقتصادی 
تعیین کرد؛ ضمن اینکه فارغ از همه 
این موضوعات، نمی‌توان چشم خود را 
به روی تورم کشور بست؛ یعنی یک 
فاکتور اصلی را رها کنیم و در مقابل 
نرخ ارز را که معلول تورم است با تزریق 
و ارزپاشی کاهش دهیم؛ چراکه در این 
صورت خسارت بزرگی را به منابع ارزی 

کشور وارد خواهیم کرد.

امضای ۴ قرارداد تولید بار اول 
تجهیزات فناورانه بنادر کشور

با حضور معاون وزیر راه و شهرسازی، ۴ قرارداد 
تولید بار اول تجهیزات فناورانه الکترونیکی و 
مخابراتی بنادر کشور با شرکت‌های دانش بنیان 

امضا شد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از سازمان بنادر 
و دریانوردی، طراحی و ساخت سامانه راداری 
تحلیل رفتار موج و راه‌اندازی آن در سایت بندر 
چابهار؛ ساخت فرستنده ناوتکس برای بندر 
فریدون‌کنار؛ ساخت ۱۰ دستگاه مدولاتور و 
۱۰ دستگاه مادربرد رادار ترما برای بنادر شهید 
رجایی و امام خمینی )ره( و ایجاد سامانه یکپارچه 
آنلاین کنترل و نظارت بر عملکرد لایروب‌ها در 
بندر شهید رجایی، چهار پروژه‌ای است که برای 
اولین بار در بنادر کشور سرمایه‌گذاری و اجرایی 

می‌شود.
در همین راستا، با عنایت به اهمیت بندر چابهار 
در حوزه ناوبری ایمن شناورهای متردد در منطقه 
و تطبیق پارامترهایی ساخت و سازهای دریایی، 
اقدام به طراحی و ساخت یک دستگاه رادار 
تحلیل موج‌شکن شده که این رادار با ارسال 
امواج افقی در یک بازه یک‌صد کیلومتری از 
ساحل، ارتفاع و جهت موج و جریانات سطحی 
را اندازه‌گیری می‌کند و در اختیار کاربران قرار 

می‌دهد.
 VTS همچنین یکی از تجهیزات اصلی سامانه
در بنادر جهت نظارت بر تردد ایمن شناورهای 
عبوری، رادار ترما است که در چرخه تولید و 

بهره‌برداری قرار می‌گیرد.
موضوع دیگر ایجاد سامانه یکپارچه آنلاین 
و کنترل نظارت بر عملکرد لایروب‌ها است؛ 
یکی از مشکلات اصلی در شناورهای لایروب 
هنگام اجرای عملیات لایروبی، محاسبه میزان 
گل و لای لایروبی شده و نظارت بر لایه‌ها 
و بسترهای موجود در آب است که در طراحی 
جدید، این سیستم بدون استفاده از تکنولوژی 
هسته‌ای، نسبت به اندازه‌گیری احجام مواد 

لایروبی شده، اقدام می‌کند.

۱۵ میلیارد دلار ارز کشور 
بلوکه شده است

نایب رئیس کمیسیون اقتصادی گفت:بنابر اعلام 
بانک مرکزی، نزدیک به ۷ میلیارد دلار در کره 
جنوبی و حدود ۴ میلیارد دلار در عراق بلوکه 
شده که با سایر کشورها در مجموع،به حدود ۱۵ 

میلیارد دلار می‌رسد.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از صدا و سیما، 
احسان خاندوزی افزود: تلاش‌های زیادی برای 
رصد این ارزها و بازگشت آن‌ها صورت گرفته، 
اما به دلیل روابط بلند مدت کشور با شرکای 
بزرگ خارجی و تجاری و بیرون رفتن از تور 
شناسایی بانک مرکزی آمریکا، متأسفانه منافع 

آن، به کشور باز نگشته است.
وی گفت: برای فعالان اقتصادی کشور، مهم 
است که قیمت ارز با ثبات و پیش بینی پذیر 

باشد.
نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس افزود: در 
ابتدای سال گذشته، قیمت دلار را با نرخ ۱۴ و 
۱۵ هزار تومان شروع کردیم و در ۶ ماه نخست 
۱۳۹۹ جهش ۱۰۰ درصدی را شاهد بودیم، اما 

در ۶ ماه دوم سال، قدری بازار ارز کنترل شد.
خاندوزی اضافه کرد: نرخ ارز بالای ۲۰ هزار 
تومان ارقامی است که با بنیان‌های اقتصادی 

کشور در سال ۱۳۹۹ سازگاری نداشت.
وی گفت: اگر بخواهیم بازار ارز را با ثبات 
نگهداریم اول باید مطمئن باشیم که سیاست 
گذار اصلی کشور منافع بلند مدت اداره اقتصاد 

را در نظر داشته باشد.
خاندوزی افزود: نرخ ارز اگر پایین آید و البته 
پایدار هم باشد، مناسب است و اگر قرار باشد که 
نرخ‌ها برای یک یا دو ماه سطوح پایین را لمس 
کنند و بعد جهش یابد، این بزرگترین آفت برای 

سال تولید و همچنین فعالان اقتصادی است.
وی گفت: در حال حاضر کمیسیون اقتصادی 
مجلس به نامشخص بودن سیاست ارزی و روند 
پایین آمدن قیمت ارز در ماه‌های نخست سال 
نگران است و در این رابطه درخواست برخی 
اطلاعات هم شده که متأسفانه تا الان از طرف 

بانک مرکزی اطلاعات لازم ارسال نشده است.
خاندوزی افزود: امیدواریم با سابقه خوبی که 
از مدیریت آقای همتی و همکارانش در بانک 
مرکزی وجود دارد از این خطر احتمالی و سو 
استفاده در امان بمانیم تا منفعت آن برای مردم 
و بخش تولید کشور محقق شود. البته بخشی از 
کاهش فعلی بازار به انتظارات ربط دارد نه لزوماً 

تغییر تزریق ارز در بازار.
نایب رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس ادامه 
داد: در سال ۹۸ بخش‌هایی از ارز منابع صندوق 
توسعه ملی در حدود ۷ میلیارد دلار تبدیل به 
ریال شده و در اختیار دولت برای هزینه‌های 
بودجه‌ای قرار گرفته است، اما حساب و کتاب 
سال ۹۹ تا امروز اعلام نشده و مهم بخش‌هایی 
است که برای حواله‌های بازارهای وارداتی و 
صادراتی و نیازهای نقدی است که باید ادامه 
داشته باشد که امیدواریم با مدیریت درست دولت 
مشکل خاصی پیش نیاید و بتوانیم بازار را بدون 

مشکل کنترل کنیم.

نقشه راه فناوری اینترنت اشیا 
تدوین شد

 پروژه »تدوین نقشه راه فناوری اینترنت اشیا و نگاشت 
اقتصادی متناظر با آن در چارچوب تقسیم کار ملی 
توسعه اینترنت اشیاء در شبکه ملی اطلاعات« در 

پژوهشگاه ارتباطات و فناوری اطلاعات انجام شد.  
به گزارش روز دوشنبه ایرنا از پژوهشگاه ارتباطات و 
فناوری اطلاعات، »زهرا کلاتهایی« مجری پروژه یاد 
شده با بیان این مطلب افزود: این پروژه در چارچوب 
تقسیم کار ملی توسعه اینترنت اشیاء در شبکه ملی 
اطلاعات و در پاسخ به تقسیم کار ملی توسعه اینترنت 

اشیا در شبکه ملی اطلاعات انجام شده است.
وی درباره نتیجه این پروژه گفت: پروژه مذکور توسط 
مرکز ملی فضای مجازی درخواست شده و همچنین در 
قالب شناسایی حوزه‌های اولویت‌دار برای توسعه اینترنت 
اشیاء در کشور با هدف توسعه اقتصادی و ترسیم نقشه 

راه فناوری اینترنت اشیاء در کشور ارائه شده است.
کلاتهایی ادامه‌داد: این پروژه در ۲دو فاز مطالعاتی و 
تحلیلی انجام شده که در فاز نخست، ورودی‌های مورد 
نیاز برای تدوین نقشه‌راه به‌صورت جداگانه استخراج و 
ارائه شده و در فاز دوم، تحلیل‌های مبتنی بر این داده‌ها 

انجام شد.
وی بیان‌داشت: به‌طور خلاصه در فاز نخست، با بررسی 
همه اسناد بالادستی موجود و نیز مطالعات تطبیقی جامع 
در زمینه برنامه‌های ملی سایر کشورها در حوزه توسعه 

فناوری هدف، مورد تحلیل قرار گرفت.
مجری پروژه نقشه راه فناوری اینترنت اشیا اضافه‌کرد: 
هم‌راستا با این فعالیت، درخت فناوری اینترنت اشیاء 
ترسیم شد و مبتنی بر این تکسونومی، وضعیت 
شرکت‌های فعال در کشور در زیرگروه های نخست 
و دوم درخت ترسیم و تحلیل شد، همچنین توانمندی 
کلان کشور در حوزه دانش و فناوری اینترنت اشیاء 
مبتنی بر مدل ارائه شده، تحلیل شد، به‌علاوه اکوسیستم 
و ذی‌نفعان فعال در حوزه این فناوری در کشور  نیز 

ترسیم و تحلیل شد.
وی اظهار داشت: در فاز دوم، برای ترسیم لایه نخست 
نقشه راه، با تحلیل داده‌های فاز قبل، به ترسیم چشم‌انداز 
و اهداف توسعه فناوری در دو بازه کوتاه و بلندمدت 
پرداخته شد.کلاتهایی خاطرنشان‌کرد: برای ترسیم لایه 
دوم، به شناسایی چالش‌های کلیدی و نیازمندی‌های 
اینترنت اشیاء کشور پرداخته شد و دو دسته چالش‌های 
غیرفناورانه و چالش‌های فناورانه به تفکیک لایه‌های 
معماری منتخب اینترنت اشیاء استخراج شد، به‌علاوه 
وضعیت توانمندی فعلی بخش‌های مختلف کشور و نیز 
جذابیت هر بخش برای توسعه فناوری اینترنت اشیاء 
مبتنی بر داده‌های اقتصادی کشور و به تفکیک لایه‌های 
فناوری، ارزیابی و در قالب ترسیم ماتریس جذابیت و 
توانمندی ترسیم شد که در نهایت خروجی این لایه، 
شناسایی حوزه‌های اولویت‌دار توسعه فناوری اینترنت 

اشیاء در کشور شد.
وی افزود: جمع‌بندی و تحلیل داده‌های این لایه نشان 
می‌دهد به‌ترتیب اولویت کشور در حوزه‌های سلامت و 
شهر هوشمند، نیازمند اتخاذ سیاست‌های جدی به‌منظور 
تقویت طرف عرضه فناوری و در حوزه های کشاورزی، 
تولید هوشمند، انرژی و خانه هوشمند نیازمند اتخاذ 

سیاست‌های تحریک طرف تقاضای فناوری است.  
مجری پروژه نقشه راه فناوری اینترنت اشیا گفت: در 
لایه سوم نقشه راه و با تحلیل اسناد راهبردی کشور و 
جمع‌بندی نتایج به‌دست آمده در دو لایه پیشین، با هدف 
دستیابی به همپایی اقتصادی مبتنی بر همپایی فناورانه 
و بر اینترنت اشیاء، راهکارهای رفع چالش‌ها به تفکیک 
هفت محور راهبردی ارائه و ذیل هر راهکار، اقدامات 

کلان متناظر معرفی شد.
کلاتهایی خاطرنشان‌کرد: در نهایت جمع‌بندی به 
تفکیک حوزه‌های اولویت‌دار برای توسعه هر بخش 
اقدامات نهایی کلان پیشنهادی تدوین و ارائه شده است.

آغاز پایش مصرف انرژی 
دستگاه‌های اداری پایتخت

معاون بهره برداری و دیسپاچینگ شرکت توزیع برق 
تهران بزرگ  از آغاز طرح پایش و ارزیابی مصرف برق 

سازمان‌ها و اداره‌ها پایتخت خبر داد
به گزارش روز دوشنبه ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی وزارت 
نیرو، » حمید رضا منصوری » در این باره گفت: با هدف 
رصد و پایش میزان برق مصرفی در پیک تابستان این 
طرح از روز پانزدهم اردیبهشت ماه جاری با اعزام ۲۵۰ 
گروه ارزیاب که به صورت روزانه به این سازمان ها 

مراجعه می کنند، آغاز شده است.
وی ادامه داد: در این طرح که به منظور کنترل پیک 
بار و رعایت الگوی مصرف برق سازمان ها، بانک ها، 
شهرداری ها و هم چنین موسسه های غیر دولتی در 
حال اجرا است، میزان برق مصرفی این اداره ها به 
صورت هوشمند از راه دور قرائت و محاسبه شده و هم 
چنین با استفاده از فناوری اینترنت اشیاء )IOT( سیستم 
های سرمایشی آن ها از راه دور کنترل و در صورت 
تجاوز از مصرف تعیین شده و عدم کاهش مصرف 
نسبت به مدت زمان مشابه سال گذشته بر اساس دستور 
العمل ابلاغی وزارت نیرو، این شرکت به طور جدی اقدام 
به قطع برق آن ها خواهد کرد.منصوری خواستار توجه 
ویژه همه مشترکان برق پایتخت به اهمیت کاهش 
مصرف برق در ساعت پیک شد و خاطر نشان ساخت: 
با توجه به این که مدیریت مصرف برق از مهم ترین 
اولویت های شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ در 
فصل تابستان است، ضروری است همه سازمان های 
اجرایی الگوی صحیح مدیریت مصرف از قبیل استفاده 
حداکثری از نور طبیعی و افزایش دمای سیستم های 

سرمایشی را در دستور کار خود قرار دهند.

یادداشتاخبار

زنگ خطر تمایل دولت به ارزپاشی در ماههای پایانی
رئیس کنفدراسیون صادرات به مهر اعلام کرد؛

کاهش نرخ ارز، 
یکی از دلایل منفی 
شدن شاخص 
بورس

هیچ فولادی گم 
نشده است

این کارشناس بازار سرمایه گفت: باتوجه به کاهش نرخ ارز و جو روانی که در بازار 
سرمایه ایجاد کرده است سهامداران پول‌های خود را از بازار خارج کرده و در بازارهای 
دیگر مانند رمز ارزها وارد کردند که این موضوع باعث شده تا فشار عرضه در بازار زیاد 
شود.به گزارش پول نیوز، رسول جاویدی کارشناس بازار سرمایه درباره دلیل ریزش‌ها 
در بازار سرمایه گفت: بازار سرمایه هفته گذشته را بدلیل ارائه بسته پیشنهادی سازمان 
بورس، با خوشبینی به پایان رساند، اما از هفته بعد روز شنبه دو سهم بزرگ گروه 

خودروسازی با افزایش سنگین عرضه روبرو شدند و صف فروش تشکیل دادند.

سرپرست معاونت معادن و صنایع معدنی وزارت صمت گفت: هیچ فولادی گم نشده 
و رقم ۲.۶ میلیون تن اعلام شده درباره اختلاف آمار تولید و مصرف صحیح نیست.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از وزارت صمت، اسدالله کشاورز سرپرست معاونت 
معادن و صنایعمعدنی وزارت صمت در گفتگوی زنده تلویزیونی با خبر سراسریاظهار 
کرد: از اصحاب رسانه درخواست دارم تا پیش از رسانه‌ایکردن اینگونه موارد از ما 
مسئولان هم سوال کنند؛ ۲.۶ میلیون تن اعلامی درباره اختلاف آمار تولید و مصرف 

صحیح نیست.

تجربه ای شکست خورده در حال تکرار؛

پاس اقدام ملی مسکن به دولت سیزدهم!

با حضور وزیر نیرو و در هفته ششم پویش #هرهفته_الف_ب_ایران؛

صنعت برق در انتظار افتتاح بیش از یک‌هزار میلیارد تومان طرح جدید

اقدام ملی مسکن از جمله پروژه هایی بود که قرار 
بود دو ساله به اتمام برسد اما حالا پس از گذشت 
۲۰ ماه به پیشرفت حدود ۲۵ درصد رسیده و قطعا 

ادامه‌ آن به دولت سیزدهم واگذار می‌شود.
به گزارش پول نیوز، کمتر از دو دهه پیش در حالی 
پروژه مسکن مهر در مناطق کشور و در دولت های 
نهم و دهم کلید خورد که قرار بود در سال 94 به 
اتمام برسد اما دولت دوازدهم نیز رو به پایان است  
و این پروژه هنوز با انواع مشکلات حقوقی، نداشتن 
پیشرفت فیزیکی مناسب و نبود متقاضی برای برخی 

واحدها و ... دست و پنجه نرم می‌کند.
این از آن ماجراهایی بود که اقشار کم درآمد را 
بهسمت خود کشاند تا بلکه با چندرغاز حقوقی که 
میگیرند یا درآمدی که دارند شاید بتوانند صاحب 

سرپناهی شوند.
اواسط سال ۱۳۹۸ طرح ۴۰۰ هزار واحدی اقدام 
ملی مسکن در حالی کلنگ خورد که وزارت راه و 
شهرسازی وعده داد دو ساله این پروژه را به اتمام 
می‌رساند. بگذریم از اینکه طرح در برخی نقاط ماهها 
قبل از آن شروع شده بود. اما آنچه تا کنون در مقام 
عمل رخ داده افتتاح ۱۱ هزار و ۵۶۰ واحد بوده و 
خبر آمده که قرار است ۱۰ هزار واحد دیگر به زودی 
بهره‌برداری شود. این در حالی است که کمتر از 
سه ماه به پایان کار دولت دوازدهم )۱۲ مردادماه( 

باقی‌مانده و پروژه ۲۵ درصد پیشرفت کرده است.

تجربه مسکن مهر در حال تکرار
ظاهرا همه چیز برای تحویل نصفه و نیمه طرح 
اقدام ملی مسکن به دولت بعد مهیاست. در واقع 
همان کاری که دولتهای نهم و دهم در پروژه ۲ 
میلیون و ۲۰۰ هزار واحدی مسکن مهر انجام دادند 
و آن را پس از شش سال با ۳۱ درصد پیشرفت به 
دولت روحانی محول کردند، درباره مسکن ملی در 

حال وقوع است.
وزیر راه و شهرسازی اخیرا گفته که پروژه‌های 
مسکن ملی باید حداکثر ۱۸ ماه تا دو سال طول 
بکشد و نباید از این زمان‌بندی تجاوز کند. البته 
محمد اسامی طرح‌ها را مجزا در نظر گرفته و 
برای هر طرح، دو سال زمان تعیین کرده است. 
یعنی پس از کلنگ‌زنی، هر پروژه نهایتا باید دو 
ساله به اتمام برسد. هرچند در زمان اجرای طرح، 
صحبت‌ها اینگونه بیان نمی‌شد و مسئولان طوری 
وعده می‌دادند که قرار است تمامی ۴۰۰ هزار واحد 

تا سال ۱۴۰۰ تکمیل شود.
به هر ترتیب ۵۳۰ هزار واحد مسکن ملی که تا کنون 
به مرحله اجرا رسیده باید حداکثر تا دو سال آینده 
تمام شود. این در حالی است که پس از واگذاری 
طرح به دولتهای بعد معلوم نیست چه شرایطی پیش 

بیاید و چگونه با پروژه مسکن ملی رفتار شود.
البته مسئولان وزارت راه و شهرسازی بارها اعلام 
کرده‌اند که طرح اقدام ملی مسکن به یارانه های 

دولتی وابستگی ندارد که دولتها نخواهند زیر بار 
اجرای آن بروند؛ چرا که تسهیلات ۱۸ درصدی آن 
را بانک پرداخت می‌کند و دولت مکلف است زمین 
ارزان قیمت در اختیار متولیان مستقیم و کارگزاران 

غیرمستقیم آن قرار دهد.
برآوردها از قیمت مسکن ملی هم به دلیل نبود ثبات 
اقتصادی، دائما طی ۲۰ ماه گذشته تغییر کرد. اوایل 
بیان می‌شد که هر متر مسکن ملی ۲ تا ۳ میلیون 
تومان است. سپس پاییز سال گذشته بر اساس 
برآورد سازمان برنامه و بودجه از پروژه‌های دولتی 
اعلام شد که هر متر مسکن ملی نباید با قیمتی 
فراتر از ۲.۷ میلیون تومان به پیمانکاران واگذار شود؛ 
در حالی که همان از ابتدای اجرای طرح در سال 
۱۳۹۸ همواره سازندگان اعلام کردند که با توجه به 
هزینه های ساخت، اجرای پروژه با قیمتهای ۲ تا ۳ 
میلیون تومان امکان پذیر نیست و کمتر سازنده‌ای 
حاضر شد زیر بار این پروژه برود. نهایتا پس از حدود 
۲۰ ماه اتلاف وقت طبق برآورد سازمان برنامه و 
بودجه از پروژه‌های عمرانی، قیمت هر متر مسکن 
ملی با رشد حدود ۸۰ درصد به حدود ۵ میلیون 
تومان در هر متر مربع رسید؛ آن هم به صورت 
علی‌الحساب و مشخص نیست با توجه به نوسان 
نرخ مصالح ساختمانی در آینده واحدها با چه قیمتی 

به دست متقاضیان برسد.
از این طرف، عمده متقاضیان مسکن ملی که بنا 

به گفته مسئولان، اقشار متوسط هستند توانایی 
پرداخت آورده را ندارند و نسبت تعداد واریزی‌ها به 
تعداد پروژه ۲۸ درصد است. رقم آورده اولیه ۴۰ 
میلیون تومان تعیین شده و گفته می‌شود هر چهار تا 
پنج ماه متقاضیان باید ۴۰ میلیون تومان بپردازند تا 
به ۲۰۰ میلیون تومان برسد. ۱۰۰ میلیون تومان هم 

تسهیلات بانکی با نرخ سود ۱۸ درصد است.
از کل ۵۳۰ هزار واحد اقدام ملی مسکن که در 
مرحله اجرا قرار دارد تا روز ۱۵ فروردین ماه ۱۴۰۰ 
تعداد ۲۱۳ هزار و ۱۰۱ متقاضی برای مسکن ملی 
افتتاح حساب و از این تعداد ۱۵۰ هزار و ۳۳۸ نفر 
وجوه اولیه را واریز کردند که معادل ۶۷۹۰ میلیارد 
تومان است. از میزان وجوه واریز شده متقاضیان به 
حساب بانک ۱۲۰۶ میلیارد تومان به پروژه‌ها تزریق 
شده و مابقی در حساب بانک است و به مرور به 
پروژه‌ها تزریق می‌شود. ۱۰۶ پروژه قراردادشان 
قطعی شده که تعداد واحدهای آن ۸۴۴۲ واحد است. 
همچنین ۷۵ پروژه به تعداد ۳۳۸۲ واحد نیز در دفتر 

خانه آماده افتتاح حساب است.
با توجه به این آمار تا کنون فقط ۸۴۴۲ واحد مسکن 
ملی به مرحله انعقاد قرارداد رسیده‌اند. اینکه آیا 
می‌شود تا کمتر از دو سال آینده ۵۳۰ هزار واحد که 
تعدادشان روز به روز در حال افزایش است را با ۳۰۰ 
میلیون تومان به پایان رساند خدا عالم است اما از 

قدیم گفته‌اند سالی که نکوست از بهارش پیداست.

 طرح‌های ملی صنعت برق کشور با سرمایه‌گذاری یک‌هزار و ۳۴۵ میلیارد 
تومانی، فردا )سه‌شنبه( با حضور وزیر نیرو هم‌زمان با هفته ششم پویش 
#هرهفته_الف_ب_ایران به بهره‌برداری می‌رسد.به گزارش روز دوشنبه 
خبرنگار اقتصادی ایرنا، سومین مرحله پویش هر هفته #الف ب-ایران که 
از نیمه دوم سال ۹۸ مرحله نخست آن آغاز شده بود امسال و در آخرین 
سال کاری دولت تدبیر و امید پیگیری شد.این مرحله از ابتدای امسال 
تاکنون هفته به هفته شاهد افتتاح طرح‌های متعدد در صنعت آب و برق 
بوده و این هفته و فردا وارد ششمین هفته خود می‌شود.براساس گزارش 
پایگاه اطلاع‌رسانی وزارت نیرو، قرار است فردا )سه‌شنبه( با بهره‌برداری از 
طرح‌های ملی صنعت برق در کشور، قطار پویش #هرهفته_الف_ب_
ایران به ایستگاه ششم خود در سال جاری برسد.در این هفته مرکز ملی 
راهبری شبکه برق ایران )دیسپاچینگ ملی جدید کشور( با اعتباری افزون 

بر یک‌هزار و  ۱۴۵ میلیارد تومان با دستور ویدئو کنفرانسی وزیر نیرو 
افتتاح خواهد شد.همچنین طرح‌های جهادی به‌سازی شبکه برق ۱۰ هزار 
روستا نیز که قرار است در سال ۱۴۰۰ با اعتبار سه‌هزار میلیارد تومان 
به بهره‌برداری برسد، در فاز نخست شامل ۵۶۰ روستا برای ۷۰ هزار 
مشترک با اعتبار ۱۷۰ میلیارد تومان  افتتاح خواهد شد.در این پویش، 
طرح تحویل ۲۰ هزار دستگاه مولد برق خورشیدی قابل حمل به ۲۰ 
هزار خانواده عشایر هم که مقرر شده در سال ۱۴۰۰ با اعتبار ۲۰۰ میلیارد 
تومان افتتاح شود، در فاز نخست آن سه‌هزار دستگاه به سه‌هزار خانواده 
عشایر با اعتبار ۳۰ میلیارد تومان تحویل داده خواهد شد.روز گذشته »رضا 
اردکانیان « وزیر نیرو درباره پویش #هرهفته_الف_ب_ایران گفت: این 
طرح از مهر ماه ۹۸ با اعلام رییس‌جمهوری در جلسه هفدهم مهر هیات 
وزیران شروع شد، هدف اصلی ما این بود که وزارت نیرو به عنوان یک 

دستگاه خدماتی که در همه سال‌ها دست‌اندرکار اجرای طرح‌های آب و 
برق است، در کوران جنگ اقتصادی و تبلیغاتی که علیه پایداری و تاب 
آوری و شرایط کشور انجام می‌شود، نشان دهد که هیچ نوع روزمرگی بر 
صنعت آب و برق حاکم نیست و دارای برنامه است.وی افزود: برای نیمه 
دوم سال ۹۸، تعداد ۲۲۷ پروژه با سرمایه‌گذاری ۳۳ هزار میلیارد تومانی به 
ثمر رسید که آخرین پروژه‌ها در ۲۰ اسفند همان سال افتتاح شد.اردکانیان 
گفت: به اتکای این ظرفیت ایجاد شده و خانواده بزرگ صنعت آب و برق 
در داخل و خارج از دولت، سال ۹۹ نیز این پویش را با ابعاد بزرگتری 
شروع و در ابتدای سال اعلام کردیم ۲۵۰ طرح با سرمایه گذاری ۵۰ هزار 
میلیارد تومان افتتاح می‌شود، اما با استقبالی که به وجود آمد و ظرفیتی 
که تا پایان سال وجود داشت، تعداد ۳۰۷ طرح با سرمایه‌گذاری ۸۱ هزار 

میلیارد تومان به ثمر رسید.



گزارش

یک استاد دانشگاه سند همکاری ۲۵ ساله ایران و چین را 
مورد بررسی قرار داد و اعلام کرد که از این سند می توان 
واژگانی را استخراج کرد که به نفع گردشگری کشورمان 

باشد.
هفتم فروردین ۱۴۰۰ وزرای امور خارجه ایران و چین سند 
همکاری‌های ۲۵ ساله ایران و چین را امضا کردند. این سند 
با عنوان رسمی »برنامه همکاری‌های جامع ایران و چین« 
ثبت شد و حوزه‌های سیاسی، امنیتی، دفاعی، فرهنگی، 
کشاورزی، اقتصادی، علمی، جهانگردی، نفت و انرژی، 
زیرساخت‌های مخابراتی و فناوری ارتباطات، تجارت، 

بهداشت و سلامت و... را شامل شده است.
در این سند بر افزایش شناخت متقابل از طریق ارتقای 
تبادلات مردمی )گردشگری(، رسانه‌ای، سازمان‌های 
مردم‌نهاد، انجمن‌های دوستی و همکاری دانشگاهی تاکید 

شده است.
همچنین سرمایه‌گذاری و کمک به تکمیل زیرساخت‌های 
لازم برای ارتقای همکاری‌های فرهنگی از جمله گردشگری 

را مدنظر قرار داده‌اند.
در بخش عناوین اصلی همکاری‌های ۲۵ ساله ایران و چین 
و در ضمیمه دوم این سند بر مشارکت در ساخت شهرهای 
گردشگری تاکید شده است. بند »ه« سند همکاری ۲۵ 
ساله ایران و چین در بخش همکاری‌های مالی، اقتصادی و 
تجاری نیز درباره همکاری مشترک در زمینه گردشگری و 

میراث‌فرهنگی براساس مفاد ضمائم سند، است.
در ضمیمه سوم نیز بخشی با عنوان »اقدامات اجرایی 
کوتاه‌مدت« دارد که در بند چهارم آن بر موضوعاتی 
همچون »همکاری در صنعت گردشگری با تمرکز بر توسعه 
زیرساخت‌ها«، »تسهیل جذب گردشگر از دو کشور«، 
»توسعه محصولات و خدمات گردشگری«، »پیشبرد 
همکاری‌ها در زمینه میراث‌فرهنگی و صنایع‌دستی«، 
»برگزاری منظم جشنواره‌ها و نمایشگاه‌های فرهنگی دو 
کشور با بهره‌گیری از ظرفیت‌های سازمان‌های مردم نهاد« 
و »تقویت انجمن‌های دوستی چین و ایران« تاکید شده 

است.
اینها نشان می‌دهد که سند همکاری ۲۵ ساله ایران و چین 
به صورت مستقیم و غیر مستقیم یا روی گردشگری تأثیر 
گذار است و یا آن را مورد تاکید قرار می‌دهد. در این باره، 
یکی از کارشناسان حوزه گردشگری و اقتصادی به پژوهش 
در این باره پرداخته و آن را از جنبه‌های مختلف بررسی 
کرده است.علی اصغر شالبافیان عضو هیأت علمی دانشگاه 
به خبرنگار مهر گفت: نگاهی به توافقنامه همکاری ایران و 
چین؛ نشان می‌دهد این توافقنامه حداقل در سطح فعلی به 
مزیت‌های دو کشور از جمله اشتراکات فرهنگی توجه نموده 
است. در این میان، باید دید که از آن چطور می‌توان به 
نفع گردشگری استفاده کرد. وقتی با این نگاه آن را کاوش 
می‌کنیم؛ می‌بینیم شاید واژه‌هایی که در آن استفاده شده 
می‌توانند کدهایی بدهند که حوزه‌های گردشگری و میراث 

فرهنگی از آن بهره مند می‌شوند.
این کارشناس اقتصادی گفت: وقتی درباره اشتراکات 
فرهنگی تاکید می‌شود؛ از آن می‌توان محصولات 
گردشگری یا جاذبه‌های مشترک مثل جاده ابریشم نیز 
استخراج کرد که هم محل توجه دو کشور است. پس یک 
رویکرد، استفاده از واژگان است و اینکه چگونه از ظرفیت 

واژگان توافقنامه؛ به نفع گردشگری بتوان بهره برد.
به اعتقاد شالبافیان؛ گردشگری یکی از مهمترین بخشهایی 
است که می‌تواند در این توافقنامه نقش آفرینی کند. او 
افزود: به طور مشخص، در بند دوم مأموریت‌های این 
توافقنامه، یکی از مأموریت‌ها؛ تأثیر گذاری در حوزه 
گردشگری دو کشور قلمداد شده است. پس می‌توان گفت 
یکی از محورهای توافقنامه که به صورت مستقیم به آن 
اشاره شده؛ گردشگری است. در برخی از بخش‌های این 
توافقنامه هم گفته که زیرساختهای گردشگری کشور را 

تقویت کنیم. طبیعی است یکی از موضوعاتی که می‌تواند 
به وضعیت گردشگری کشور کمک کند، تکمیل، تجهیز و 

تقویت زیرساختهای گردشگری است.
این استاد دانشگاه گفت: بارها سرمایه گذاران خارجی 
از طریق وزارت گردشگری و سازمان کمک‌های فنی و 
اقتصادی ذیل وزارت اقتصاد؛ به دنبال توسعه سهم سرمایه 
گذاری خارجی در گردشگری بوده‌اند بنابراین این توافقنامه 
می‌تواند زمینه توسعه سهم سرمایه گذاری ایران و چین را 

تسهیل و کمک کند.
این کارشناس گردشگری گفت: در برخی از حوزه‌ها هم 
الزاماً اسم گردشگری بیان نشده اما گردشگری هم می‌تواند 
از آن استفاده کند. به عنوان مثال یکی از بخش‌های 
برجسته توافقنامه؛ تقویت زیرساختهای حمل و نقل دریایی 
و ریلی است. این زیرساختها اگر تقویت شود به این معناست 
که حوزه گردشگری نیز منتفع خواهد شد. در واقع توسعه 
زیرساختهای حمل و نقل ریلی اول به گردشگری داخلی 
کمک می‌کند تا حمل و نقل ایمن و آسان و شاید ارزان 
داشته باشیم، حوادث جاده‌ای کمتر شود و دسترسی ما را به 

مقاصد دورتر داخلی آسان کند.
این استاد دانشگاه سمنان با بیان اینکه این توافقنامه به 
ورود گردشگران چینی به ایران نیز اشاره می‌کند ادامه داد: 
چین یکی از سریع‌ترین رشدها را در حوزه گردشگری برون 
مرزی و گردشگر فرستی داشته است. توانمندشدن چینی‌ها 
و رونق اقتصاد این کشور از جمله دلایل آن بوده است. 
اکنون نیز می‌بینیم غالب کشورهای جهان خصوصاً اتحادیه 
اروپا، کشورهای شرق آسیا، خاورمیانه و کانادا برنامه مدون 
برای جذب گردشگران چینی دارند و به واسطه اینکه چین 

بازار جذابی است، آن را در اولویت جذب گذاشته‌اند.
وی افزود: اما چین، گردشگران برون مرزی خود را به 
راحتی در اختیار بقیه کشورها نمی‌گذارد. بلکه تمهیداتی 
ازجمله تفاهمنامه همکاری بین این کشور و کشورهای 
مقصد، به نام ADS )مقاصد مورد تأیید کشور چین( 
امضا می‌شود. یعنی دولت چین برای هدایت اتباع خودش 
به سفرهای برون مرزی، دارای یک برنامه، استراتژی و 
نظام نامه است و کشورهای مختلف تلاش می‌کنند الزامات 
آن را محقق کنند. به رغم اینکه بخش خصوصی در چین 
نقش پررنگی دارد اما دولت در جهت دهی کسب و کارها 
نیز نقش حساسی ایفا می‌کند به همین دلیل امضای این 
توافقنامه می‌تواند موجب تسهیل ورود گردشگران چینی به 
ایران شود. یعنی دولت چین براساس این توافقنامه، ایران را 
جزو مقاصدی قرار دهد که اتباع خود را برای سفر به ایران 

ترغیب می‌کند.
شالبافیان گفت: یکی از برنامه‌های کمیسیون گردشگری 
اتحادیه اروپا نیز برای جذب گردشگران چینی؛ قرارگیری 
در این فهرست است تا دولت چین مانع سفر اتباعش به 
اتحادیه اروپا نشود. البته هم اکنون نیز این کشور یکی 
از بازارهای مورد هدف ایران است و وجود این توافقنامه 

می‌تواند به تحقق اهداف این بازار کمک بیشتری کند.
این توافقنامه موجب تقویت گردشگری کسب و کار از چین 
به ایران نیز خواهد شد. چون لازمه محقق نمودن اهداف 
توافقنامه در حوزه‌های مختلف، انجام سفرهای تجاری 
است. بنابراین اجرای این توافقنامه در کوتاه مدت، افزایش 
سهم گردشگران کسب و کار به ایران را به دنبال خواهد 
داشت.وی ادامه داد: اگر برای این توافقنامه، سندهای 
اجرایی پشتیبان و درستی تدوین شود؛ قطعاً به گردشگری 
کمک می‌کند. در این زمینه ملاحظات متعددی را باید در 
نظر گرفت. آنچه از این توافقنامه منتشر شده این است که 
توافقنامه، زمینه‌های کلی همکاری را برجسته کرده است. 
از نظر من گردشگری یکی از محورهایی است که می‌تواند 
بخش بزرگی از همکاری ایران و چین باشد. پس باید برای 
آن برنامه ریزی کرد و نهادهای مسئول و مراکز فکری و 

پژوهشی نیز آن را مورد بررسی قرار دهند.

تغییر لحن دولت سعودی نسبت به ایران و 
اظهارات اخیر »محمد بن سلمان« درباره 
تمایل پادشاهی سعودی به داشتن »رابطه 
خوب با ایران« و نیز انتشار گزارش هایی مبنی 
بر مذاکرات بین ایران و عربستان با میانجیگری 
عراق در بغداد، از رویدادهای چند هفته گذشته 

در منطقه جنوب غربی آسیا بوده است.
»الی لیک« ستون نویس وب سایت شبکه 
خبری بلومبرگ آمریکا با انتشار مقاله ای، تغییر 
لحن و سیاست آشکار محمد بن سلمان در 
قبال ایران را به  تغییر دولت در آمریکا مرتبط 
دانسته اما در عین حال واقعه حمله ماه سپتامبر 
2019 به تاسیسات نفتی سعودی را هم بی 
ارتباط به این چرخش سعودی و حتی دیگر 
کشورهای عربی کرانه جنوبی حلیج فارس از 

جمله امارات در قبال ایران نمی داند.
بلومبرگ در مطلبی به قلم »الی لیک« نوشت:

اواخر ماه گذشته »محمد بن سلمان«  ولیعهد 
سعودی  یک شاخه زیتون به سمت دشمن 
اصلی کشورش دراز کرد. بن سلمان در 
مصاحبه خود با تلویزیون عربستان گفت كه 
وی به دنبال »داشتن روابط خوب« با ایران 

است.
این حداقل یک عقب نشینی لفظی برای 
سعودی ها است، که درگیر جنگی شریرانه و 
ویرانگر علیه حوثی های مورد حمایت ایران 
در یمن هستند و از طرفداران جدی جنگ 
اقتصادی دونالد ترامپ رئیس جمهور سابق 
علیه ایران بودند. برای یادآوری، 3 سال پیش 
بود که شاهزاده محمد بن سلمان رهبران ایران 
را با هیتلر مقایسه می کرد اما حالا می گوید 

می خواهد با آنها رابطه خوبی داشته باشد.
اکنون جو بایدن آشکارا اعلام کرده است که به 
عربستانی ها چک سفید نمی دهد. وی در حال 
یافتن راهی برای پیوستن مجدد ایالات متحده 
به توافق هسته ای 2015  با ایران )برجام( 
است؛ توافقی که در صورت احیا، میلیاردها دلار 
منابع ارزی مسدود شده دولت محروم از پول 

نقد ایران  را آزاد می کند.
بنابراین یک توضیح در مورد تلاش سعودی 
ها برای نزدیک شدن به ایران این است که 

متحدان منطقه ای آمریکا با یک سیاست 
خارجی جدید در حال تطبیق با برنامه ها و 
سیاست های رئیس جمهوری جدید آمریکا 

هستند.
»دیوید شنکر« یکی از اعضای ارشد موسسه 
خاور نزدیک واشنگتن که به عنوان دستیار وزیر 
امور خارجه دولت ترامپ نیز خدمت می کرد، 
در این باره معتقد است انگیزه سعودی ها از 
نزدیک شدن به ایران در دوره جدید این است 
که آنها نمی خواهند در شرایط جدید منطقه 

تنها و بدون حمایت ایالات متحده بمانند.
چرخش سیاست سعودی ها در قبال ایران البته 
به این نقطه ختم نمی شود و سابقه آن را می 
توان به بیش از 1 سال پیش برگرداند. دیپلمات 
های آمریکایی به من می گویند که سعودی ها 
در اواخر سال 2019 و پس از حمله موشکی 
ویرانگر به زیرساخت های نفتی خود در ماه 
سپتامبر 2019 ، تلاش برای برقراری ارتباط 
با ایران را آغاز کردند. بن سلمان از ترامپ 
خواسته بود تا به حمله آرامکو پاسخ دهد، اما 
ترامپ قبول نکرد. در نتیجه مذاکرات سطح 
پایین تری بین سعودی ها و ایرانی ها آغاز شد. 
تنها تفاوت بین 2019 و 2021 این است که 
در فاصله بین این دو تاریخ دولت جدیدی در 
آمریکا سر کار آمده و بن سلمان چرخش خود 

را به صورت آشکارتری دنبال می کند.

به گفته منابع من، پس از حمله موشکی ایران 
به آرامکو در سپتامبر 2019 ) توضیح مترجم: 
حوثی های یمن مسئولیت این حمله را بر عهده 
گرفتند و ایران هرگونه دست داشتن در این 
حادثه را رد کرده است اما آمریکا و عربستان 
سعودی معتقدند این حمله با توجه به پیچیدگی 
های عملیاتی و طراحی، کار ایران بوده است.( 
وزارت امور خارجه ترامپ تنها کاری که کرد 
این بود که سعودی ها را ترغیب کرد که در 
مقابل ایران محکم بایستند. اما چند ماه بعد 
در ژانویه سال 2020  در حمله هواپیمای بدون 
سلیمانی«  »قاسم  ژنرال  آمریکایی  سرنشین 
کشته شد ) به فرمان ترامپ ترور شد( و پس 
از آن ترامپ برای نشان دادن بازدارندگی 

نیروهای بیشتری را به منطقه اعزام کرد.
درعوض دولت بایدن مشوق ارتباط پادشاهی 
سعودی با ایران است. شنکر به من گفت که 
چرخش کشورهای عربی او را به یاد یک مورد 
مشابه در روابط کشورهای عربی با دولت بشار 
اسد در اواخر دهه 2000 می اندازد. پس از 
آنكه آمریكا در سال 2007 كنفرانس منطقه 
ای صلح بین اعراب و اسرائیل را برگزار كرد، 
چندین كشور عربی از جمله عربستان سعودی 
سیاست انزوای خود در قبال سوریه را به عنوان 
مجازات نقش سوریه در ترور »رفیق حریری« 
نخست وزیر سابق لبنان در سال 2005 ، كنار 

گذاشتند و با سوریه وارد تعامل شدند، اما همین 
کشورهای عربی پس از آغاز جنگ داخلی 
سوریه در سال 2011 دوباره به سیاست انزوای 
سوریه برگشتند و رابطه خود با دولت بشار اسد 
را قطع کردند و مخالفان داخلی او را زیر چتر 

حمایت خود گرفتند.
همانطور که اکنون ، سیاست رئیس جمهوری 
ایالات متحده بر روابط متحدان عرب خود 
تأثیر گذاشت. آنچه این بار متفاوت است این 
است كه متحدان عرب آمریكا هم اكنون خود 
را برای خاورمیانه ای آماده می كنند كه دیگر 
قدرتمندترین دوست آنها )آمریکا( در آنجا 

حضور فعالی نخواهد داشت.
این تحولات توضیح می دهد که چرا کشوری 
مانند امارات متحده عربی نیز- به عنوان 
اولین کشور عربی که به »توافقنامه آبراهام« 
با اسرائیل پیوست - بی سر و صدا در حال 
گفتگوی دیپلماتیک با ایران است. اگر دولت 
بایدن وعده خود را در مورد کمتر کردن 
مداخله مستقیم آمریکا در امور خاورمیانه اجرا 
كند، كشورهای عربی که تنها خواهند ماند در 
فضای جدید باید هر چه می توانند به دوستان 

خود افزوده و از دشمنان خود بکاهند.
بر این اساس به پیش بردن همزمان دو 
سیاست متضاد برای کشورهای عربی مهارت 
دیپلماتیک زیادی طلب خواهد کرد: آنها از 
سویی در چارچوب »طرح آبراهام« در حال 
عادی سازی رابطه با اسراییل هستند و از سوی 
دیگر به دنبال ایجاد رابطه با دولتی هستند که 
به طور مستقیم متعهد به نابودی رژیم اسراییل 
است. هفته گذشته رهبر ایران در سخنرانی 
خود در روز قدس بار دیگر روشن ساخت 
که ایران هنوز هم متعهد به سیاست نابودی 
اسراییل است.همچنین رهبر ایران پیامی نیز 
به کشورهای عربی در پی رابطه با اسراییل 
فرستاد و گفت:« آیا عادی سازی روابط 
اسراییل با چند کشور ضعیف عربی کمکی 
به این رژیم )اسراییل( خواهد بود؟« حساب 
توییتری منسوب به رهبر ایران این جمله را به 
انگلیسی و از میان اظهارات اخیر ایشان در روز 

قدس بازنشر کرده است.
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.
وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.
وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.
هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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رئیس کل اسبق بانک مرکزی با تاکید 
بر اینکه بایدن که بیاید اتفاق خاصی 
نمی افتد و حتی ممکن است از یک نظر 
بدتر هم باشد، گفت: ترامپ هم پیمانان 
خود را دلسرد کرد ولی بایدن در 
اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را 
جمع و جور کند. به گزارش گروه سیاسی 
خبرگزاری فارس، برنامه جهان آرا دوشنبه 
ابراهیم شیبانی  با حضور  شب)۲۹دیماه( 
عضو شورای راهبردی روابط خارجی 
و رئیس کل اسبق بانک مرکزی با 
موضوع »بررسی تحولات آمریکا، برجام و 
راهبرد سیاسی و اقتصادی دولت بایدن 
در مقابل ایران« از شبکه افق سیما به 
روی آنتن رفت. شیبانی در ابتدای این 
برنامه درپاسخ به سوالی درخصوص تبعات 
حضور بایدن در کاخ سفید با بیان اینکه 
باید ما نظام سیاسی و اقتصادی آمریکا را 
بشناسیم، گفت: سیاست آمریکا از اقتصاد 
نشات می گیرد و بنای اقتصاد آمریکا بر 
اصالت سرمایه هست و انسان تاموقعی 
که به افزایش سرمایه خدمت می کند 
به حساب می آید. وی افزود: شرکت های 
بزرگ آمریکا را شکل می دهند و قدرت 
دست کمپانی هاست و هیچ کس بدون 
و  فرماندار  نمی تواند  حمایت کمپانی ها 
رییس جمهور شود. شیبانی با تاکید بر 
اینکه محال است که یک رییس جمهور 
آمریکا بیاید و مخالف روال گذشته عمل 
کند  و  سیاست ها عوض شود گفت: آمدن 
بایدن ابدا نمی تواند سیاست آمریکا را 
عوض کند چون باید حافظ آن بنیان 
اقتصادی باشد.رئیس کل اسبق بانک 
مرکزی با تاکید بر اینکه بایدن که بیاید 
اتفاق خاصی نمی افتد و حتی ممکن است 

از یک نظر بدتر هم باشد، گفت: ترامپ 
هم پیمانان خود را دلسرد کرد ولی بایدن 
در اجماع سازی موفق تر است و می تواند 
هم پیمانان اروپایی و آسیایی خود را جمع 
و جور کند. وی افزود: بوش در سال ۸۷ 
یک میلیارد و هفتصد شصت میلیون دلار 
از اموال بانک مرکزی را بلوکه کرد و تا 
سال ۹۵سرقت دیگری نبود تا اینکه اوباما 
۹سال بعد در تیرماه با ما برخاک را امضا 
کرد و در خرداد یک میلیارد و هفتضد 
هزار دلار پول بانک مرکزی را سرقت کرد 
و حتی داخل ایران هم اعتراضی نشد، 
اظهار داشت: بایدن همان موقع معاون 
اوباما بود و الان اوباما مشاور بایدن هست 
و این نیست که ما فکر می کنیم دنیا 
عوض می شود و هرچند شعارها مقداری 
فرق دارد و بایدن نگهبان نظامی هست 
که براساس سرمایه داری هست و درون 
آن سرمایه داری کسانی هستند که کاملًا 
منافع خود را می جویند.عضو شورای 
روابط خارجی در پاسخ به این سوال که 
اگر با آمدن بایدن تغییر رخ نخواهد داد 
علت تغییر و تحول در بازار ارز و سکه و 
خودروی ایران چیست، تصریح کرد: اول 
که برجام امضا شد، جشن در خیابان ها 
راه افتاد و رییس بانک مرکزی وقت در 
جلسه ای گفت هزار ال سی باز شد در 
حالی که کسی که این حرف را میزند 
اساسا نمی داند ال سی چیست و بعد همه 
دیدیم که حتی یک معامله ۲۰ میلیون 
دلاری نتوانستیم از طریق بانکهای شان 
انجام دهیم.وی با تاکید بر اینکه آمریکا 
حافظ منافع خودش و سیستم سرمایه 
داری هست، گفت: الان ممکن است که 
قیمت ها از نظر روانی پایین بیاید ولیاین 
نمی تواند آنچنان بلند مدت باشد مگر 

این که بتوانیم در مذاکراتی که بعداً به 
وجود می آید چیزی را بگیریم. شیبانی 
با اشاره به اینکه ما در این مدت مقداری 
تولید قدرت کرده و برای خود راه باز کرده 
ایم گفت: من نگران هستم که با دلخوشی 
آن راه هایی که باز کرده ایم هم بسته 
شود.رئیس اسبق بانک مرکزی با اشاره به 
راههای عبور از تحریم ها در شرایط فعلی 
اظهار داشت: الان راه هایی را پیدا کردیم 
و عمل می کنیم و سیستم پایاپای و غیره 
پایاپای است و الان صادرات حدود ۳۸ 
میلیارد دلاری غیر نفتی ما انجام می شود 
و از کانال های دلاری و یوترِن و یورو رد 
نمی شود چون این راه ها بسته است.

وی تاکید کرد: اگر این راه ها را از دست 
بدهیم و دلمان خوش باشد که سوئیفت 
باز میشود اگر مجدد بخواهیم برگردیم 
هزینه دارد و باید مجدداً معطل بشویم 
و هزینه بپردازیم و ما باید این راه ها را 
نگه داریم و البته من مخالف این نیستم 
که مذاکره کنیم.شیبانی در پاسخ این 
پرسش که آیا بایدن به برجام بر می گردد 
و تحریم ها را لغو می کند و آیا با عمل 
بایدن به تعهدات آمریکا در برجام معجزه 
ای در اقتصاد رخ خواهد داد، تصریح کرد: 
بایدن گفته به برجام برمی گردم ولی 
شرط و شروطی مطرح میکند و این یک 
مانع هست چون ما حاضر نیستیم این را 
به شرط و شروط دیگری پیوند بدهیم.

وی افزود: اصولا اگر هم بخواهد بردارد 
برای بایدن به این سادگی نیست چون 
در زمان ترامپ بیش از ۷۰۰ تحریم 
شخص حقیقی و حقوقی علیه ما انجام 
شد و زمان اوباما حدود ۸۰۰تحریم هم 
آنها داشتند که برچسب هسته ای ندارد و 
مثلا بعنوان تروریسم و حقوق بشر است، 

بنابراین این ۱۵۰۰ شخصیت حقیقی 
و حقوقی هست. شیبانی تاکید کرد: 
بایدن  برای  بنابراین برداشتن تحریم ها 
به این سادگی نیست چون نظام آمریکا 
مانع می شود و صهیونیست ها دنبال این 
مسئله هستند.وی با تاکید بر اینکه یکی 
از بدترین چیزها در بازار عدم ثبات است، 
گفت: جان بولتون کتابی نوشته که در 
آن استفان لوی معاون خزانه داری آمریکا 
در زمان بوش هست و در مورد ایران کار 
می کرد که اوباما پس از روی کار آمدن 
او را نگه داشت و او  ۱۰۰سفر محرمانه 
کرد که بگوید با ایران کار نکنید و این 
پنهانکاری ها چیزی است که در برجام 
نیست.شیبانی با بیان اینکه من می گفتم 
سوئیفت باز نخواهد شد و رئیس بانک 
مرکزی وقت می گفت ما خدماتش را 
از بحرین می خریم، اظهار داشت: ما 
می گفتیم بحرین اختیاری از خود ندارد 
و شما چگونه اعتماد کرده اید و دیدیم 
که سوئیفت هیچ وقت به ما خدمت 
نداد. گفتم نرم افزارش آمریکایی هست 
و متعلق به مایکروسافت است.رییس 
اسبق بانک مرکزی با تاکید بر اینکه 
برای مذاکره دو چیز اولین شرط است 
که اول نفت مان را راحت بتوانیم بفروشیم 
و دوما بتوانیم پولش را بچرخانیم، گفت: 
اگر این دوتا برآورده شود، اصل کار اینها 
هست و بعد فرعیات هم می ماندو باید 
سوئیفت هم به ما کمک کند و بانک ها 
هم کار کنند. وی ضمن تاکید بر اینکه 
تمام قوانینی که کنگره ضد ما تصویب 
کرد مثل آیسا و کاتسا در زمان اوباما 
و دموکرات ها بود، تصریح کرد: یک 
راهش این هست که بگویم اگر به برجام 
برمیگردید اول باید طی کنیم اگر قرار 
باشد مثل دفعه پیش ظاهر برگردد و 
یا اینکه بگوییم قدم به قدم و مرحله به 
مرحله جلو برویم تا شاید بتوانیم بر اساس 
قدرت چانه زنی مان چیزی بگیریم.شیبانی 
با انتقاد از تیم مذاکره کننده هسته ای 
ایران اظهار داشت: تیمی که رفتیم تیم 
مربوطی نبود و از بانک مرکزی و بیمه 
مرکزی و نفت کسی نبود و کسانی که 
بودن بیشتر سیاسی به امور خارجه ای 
بودند و نتوانستند جزئیات را متوجه 
شوند.وی با تاکید بر اینکه اگر خوشبین 
فکر کنم مسئولینی که برجام را امضا 
کردند دقیق نمی توانستند در متن برجام 
چیست گفت: این کار با عجله انجام شد 
ولی حداقل باید از بانک مرکزی و نفت دو 

یا سه کارشناس می رفتند.

 ابراهیم شیبانی: دیپلماسی اقتصادی ما فلج است
شاید آمدن بایدن، شرایط را برای ایران بدتر هم بکند

سلبریتی ها حتی با کمک به فقرا هم در 
حال خدمت به خود هستند

شاه قاسمی گفت:سلبریتی ها، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند درواقع به خودشان خدمت می کنند 
بنابراین اگر قبول نمی کنیم که در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.به 
گزارش خبرگزاری مهر، به همت پژوهشکده مطالعات فرهنگی و ارتباطات پژوهشگاه علوم انسانی و مطالعات 
فرهنگی و با همکاری کرسی ارتباطات علم یونسکو و انجمن مطالعات فرهنگی و ارتباطات وبینار »فرهنگ 
شهرت و پورنوگرافی فقر« برگزار شد.در این نشست احسان شاه قاسمی، عضو هیأت علمی دانشگاه تهران 
در ابتدا به فرهنگ شهرت در جوامع مختلف و ازجمله ایران اشاره کرد و گفت: سلبریتی ها یا افراد مشهور 
در همه ی جوامع افراد تأثیرگذاری هستند و حتی از افراد علمی نیز مهم تر هستند و نقش مهمی در بسیج 
افکار عمومی دارند. در سال های اخیر سلبریتی ها بنا بر توصیه ی مشاوران تبلیغاتی خود در حوزه هایی 
وارد شدند که اساساً هیچ تخصص و مدرکی ندارند و از این طریق می خواهند بیشتر خود را مطرح کرده 
و از این طریق ثروت خود را افزایش دهند. به عنوان مثال، در حوزه ی حقوق حیوانات یا بحث های محیط 
زیست وارد می شوند یا به عنوان سفیر ایدز و انرژی پاک مطرح می شوند، در حالی که در این حوزه ها اصلًا 
تخصصی ندارند.وی خاطر نشان کرد: متفکران چپ اساساً معتقدند که سلبریتی ها در خدمت سرمایه داری 
هستند و کمک می کنند که سرمایه داری از خود تصویری انسانی و نیک خواه ارائه دهد. علاوه بر این، 
سرمایه داری از این طریق فقر را نه به عنوان یک مشکل ساختاری در جوامع، بلکه مشکل فردی معرفی 
می کند. شاه قاسمی به نظرات »ژیژک« در این رابطه اشاره کرد و افزود: وی معتقد است که سلبریتی ها بین 
جهان سرمایه داری و جهان فقر پل می زنند. پول می آورند و مدرسه می سازند. بچه ای را به فرزندی قبول 
می کنند، به افراد فقیر پول توزیع می کنند و کارهایی نظیر این انجام می دهند که نام این، سرمایه داری بدون 
کافئین است! سرمایه داری را بدون سرمایه داری نشان می دهند. در واقع سرمایه داری بسیار متجاوز است و 
در آن همه چیز »خوار« به نظر می آید، اما به کمک سلبریتی ها آرام به نظر می رسد. لذا جامعه ای که ممکن 
است شورش کند را آرام می کنند. شاه قاسمی در ادامه به بعُد دیگر این فرهنگ پرداخت و گفت: سلبریتی ها 
با خدمت شان درواقع به خودشان خدمت می کنند، حتی اگر صادقانه پول به فقرا بدهند. نمونه ی آن 
کنسرتی بود که چندسال پیش خواننده ها با هزینه ی خودشان آواز خواندند و پول زیادی که جمع شد را 
به آفریقا فرستادند. آن ها نمی گویند که چگونه از این طریق سود شخصی به دست آوردند و درواقع در حال 
فریب ما هستند. در بعد از همین کنسرت، فروش محصولات همه بی این خواننده هایی که در این کنسرت 
مشارکت داشتند، چندین برابر شد. لذا تیم نامورساز برای آنها تعیین می کند که جلوی دوربین برود و با 
بیشترین نمایش، کمترین هزینه را بدهد و سود خود را نیز به دست آورد. بنابراین اگر قبول نمی کنیم که 
در خدمت سرمایه داری هستند، قطعاً در حال خدمت به خود هستند.وی با ذکر نمونه های متعددی از 
فعالیت های سلبریتی ها در ایران تصریح کرد: در ایران سلبریتی ها اگر سیاسی نباشند، می توانند برخی کارها 
را انجام دهند و در بسیاری از موارد رسماً تخلف هم می کنند. از مردم پول گرفتند، اما به همان اندازه خرج 
نکردند. بنگاه های خیریه هم گاهی از این طریق پول شویی می کنند. در این رابطه ما هم مقصر هستیم که از 
آن ها می خواهیم که به مناطقی که وضع بدی دارند، بروند. ما گاهی با آن ها هم دست هستیم. رنج مردم را 
می بینیم و کمک به آن ها را به سلبریتی ها می سپاریم و خیال خودمان را راحت می کنیم تا از احساس گناه 
خود بکاهیم. کنش خود را با آن ها هماهنگ می کنیم و حتی انفعال خودمان را به سلبریتی می دهیم با این 
تصور که مشکل حل خواهد شد. این پژوهشگر فرهنگ شهرت افزود: من این صنعت نیکوکاری را ساختار 
علمی دادم و از آن تشبیه به پورنوگرافی کردم. پورن یک واژه ی تحقیرآمیز است و ارزان ترین طبقه ی مردم 

هستند که هیچ هنری ندارند و در نهایت تنها بدن شان را در اختیار دیگران قرار می دهند. 

 زنان بیشتر از مردان فیلم و سریال 
تماشا می کنند

بر اساس پژوهش های انجام شده زنان نسبت به مردان، بیشتر فیلم و سریال و کارتون نگاه می کنند و کمتر 
موسیقی و شو و مستند می بینند. همچنین با افزایش سطح تحصیلات، تماشای برنامه های موسیقی، شو و 
آموزشی افزایش پیدا می کند.  به گزارش مرکز خبر شورای عالی انقلاب فرهنگی، شناخت عالمانه مصرف 
فرهنگی، پژوهش»موج سوم پیماش سنجش وضعیت مصرف کالاهای فرهنگی در ایران« به کوشش دکتر 
سعید معیدفر )مدیر علمی(، محمد سلگی )مدیر طرح( و عباس وریج کاظمی )ناظر علمی( انجام شده که 
توسط پژوهشگاه فرهنگ، هنر و ارتباطات در سال ۱۳۹۹ منتشر شده است.داده  های این پژوهش به شیوه 
پیمایش گردآوری شده است. اطلاعات مربوط به شهروندان ایرانی از طریق پرسشنامه ساختاریافته به صورت 
مصاحبه رودرو، جمع آوری شده است. همچنین جمعیت آماری این پژوهش، شامل تمامی افراد ۱۵ سال 
به بالای ساکن شهر و روستاهای کشور است.تعداد نمونه در این بررسی ۱۵۶۰۶ نفر در ۳۱ استان کشور 
هستند. در بخش »دستگاه های شنیداری و دیداری« این پیمایش درباره استفاده از دستگاه های شنیداری 
و دیداری، از پاسخ گویان پرسیده شده است: کدام یک از دستگاه های صوتی و تصویری را استفاده می کنید؟ 

که به شرح ذیل نگاشته شده است: 
۲۳.۱ درصد گفته اند که از رایانه استفاده می کنند. ۱۹.۷ درصد گفته اند از سینمای خانگی، ۱۵.۶ درصد 
سی دی یا دی وی دی پلیر، ۳.۶ درصد ستاپ باکس، ۵ درصد ام پی تری پلیر، ۳.۶ درصد بلندگوهای بلوتوثی و 
۲.۶ درصد دستگاه ام پی فورپلیر استفاده می کنند. ۵۴.۱ درصد هم گفته اند که از هیچ یک از این دستگاه ها 

استفاده  نمی کنند.
اولویت در استفاده از دستگاه های شنیداری و دیداری نیز پرسش شده است که در اولویت اول، ۳۶.۳ 
درصد استفاده کنندگان از این دستگاه ، گفته اند از رایانه،  ۳۳.۹ درصد از سینمای خانگی، ۱۵.۲ درصد از 
سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۵.۰ درصد از ستاپ باکس و سپس حدود ۰.۶ تا ۱.۶ درصد از ام پی تری پلیر و 

بلندگوی بلوتوثی و ام پی فورپلیر استفاده می کنند.
اما در اولویت دوم،۲۹.۳ درصد از رایانه، ۲۸.۵ درصد از سی دی پلیر یا دی وی دی پلیر، ۱۶.۳ درصد از سینمای 
خانگی و سپس ۹ درصد از ام پی تری پلیر، ۶.۸ درصد از بلندگوهای بلوتوثی، ۴.۶ درصد از ستاپ باکس و 
۴/۴ درصد از ام پی فورپلیر استفاده می کنند . همچنین در ادامه بخش »نوع برنامه های مورد استفاده از 
دستگاه های شنیداری« این پیمایش در مورد اینکه از دستگاه های شنیداری، معمولاً چه برنامه هایی را 
گوش می کنید؟ در اولویت اول، ۷۹.۳ درصد استفاده کنندگان از دستگاه های شنیداری، از این دستگاه ها، 
موسیقی گوش می کنند. برنامه های آموزشی، قرآن، برنامه های سرگرمی و صداهای مذهبی با به ترتیب ۵.۴، 

۴.۹، ۳.۸، ۳.۵ درصد در ردیف های بعدی شنیدن برنامه های شنیداری هستند.
اما در اولویت دوم، برنامه های آموزشی با ۲۹.۹ درصد و برنامه های سرگرمی با ۲۱.۵ درصد بیشترین شنونده 
و سپس صداهای مذهبی با ۱۷.۳ درصد، قرآن با ۱۰.۹ درصد، سخنرانی با ۸/۸ درصد و قصه و داستان با ۸ 

درصد در ردیف های بعدی برنامه های شنیداری پرمخاطب هستند.
لذا مشخص شد با کاهش سن، شنیدن موسیقی و با افزایش سن شنیدن قرآن و نواهای مذهبی، سخنرانی، 

جوک و برنامه های سرگرمی، قصه و داستان، افزایش می یابد.
مردان بیشتر از زنان، موسیقی و سخنرانی می شنوند و زنان بیشتر از مردان، قرآن گوش می دهند.

با افزایش سطح تحصیلات، شنیدن موسیقی و برنامه های آموزشی افزایش و شنیدن نواهای مذهبی، جوک 
و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.با افزایش منزلت شغلی، شنیدن برنامه های آموزشی افزایش پیدا 

می کند و شنیدن موسیقی و جوک و برنامه های سرگرمی کاهش می یابد.

سرطان معده کُشنده ترین سرطان در ایران
دبیر اجرایی پنجمین کنگره انکولوژی ایران 
گفت: سرطان معده کشنده ترین سرطان در ایران 
محسوب می شود.  به گزارش خبرگزاری مهر، 
محمدعلی برومند در آستانه برگزاری پنجمین 
کنگره بین المللی و پانزدهمین کنگره سالانه انجمن 
کلینیکال انکولوژی ایران که دوم و سوم و نهم و 
دهم بهمن برگزار می شود اظهار داشت: به دلیل 
همه گیری کرونا، کنگره امسال به صورت وبینار 
برگزار می شود و ما تلاش کردیم محدودیت های ناشی از آن را در این زمینه تبدیل به فرصت کنیم. بر 
همین اساس، حضور اساتید بین المللی را در مقایسه با سال های گذشته که مشکلاتی در رفت و آمد و حضور 
آنها وجود داشت، افزایش دادیم.وی با اشاره به اینکه شعار کنگره امسال »درمان سرطان ورای محدودیت ها« 
است، گفت: با حضور اساتید و صاحبنظران برجسته داخلی و خارجی، در خصوص موضوعاتی همچون 

سرطان های سینه، معده، رحم، سر و گردن، پروستات، تومور مغزی و لنفوم بحث و تبادل نظر می شود.

اذان ظهر:۱۲:۱۵
غروب آفتاب:۱۷:۱۸

اذان مغرب:۱۷:۳۷
نیمه شب:۲۳:۳۱

اذان صبح فردا:۰۵:۴۴
طلوع آفتاب فردا:۰۷:۱۲

الهه صالحی 
براساس دستور آموزش و پرورش برخی مدارس در 

نقاط زرد و آبی از اول بهمن ماه باز خواهند شد.
در هفته ای که گذشت، دستورالعملی از سوی وزیر 
آموزش و پرورش در رابطه با بازگشایی مجدد مدارس 
در مناطق زرد و آبی با رعایت کامل پروتکل های 
بهداشتی منتشر شد که واکنش های مختلفی را 
از سوی معلمان، والدین و کارشناسان آموزشی 
برانگیخت. این دستورالعمل شامل دانش آموزان 
پایه های اول و دوم ابتدایی در مناطق دارای وضعیت 
زرد و آبی، دانش آموزان مدارس ابتدایی و متوسطه 
دارای جمعیت کمتر از ۵۰ نفر در وضعیت آبی 
وهنرجویان هنرستان های فنی وحرفه ای و کاردانش 

در وضعیت زرد و آبی می شود.
حضور در مدرسه اجباری نیست

انتشار همین خبر، واکنش های زیادی را به ویژه از 
سوی والدین دانش آموزان برانگیخت. برخی گفتند 
که آزموده را آزمودن خطاست و تجربه بازگشایی 
مدارس در شهریور ماه نشان داد که این تصمیم 
احتمالا تصمیم درستی نیست چرا که جدا از 
رعایت شدن یا نشدن پروتکل ها در مدارس، اغلب 
والدین حاضر به فرستادن فرزندان خود به مدرسه 
نیستند. برخی دیگر هم گفته بودند که بازگشایی 
مدارس مساوی با موج چهارم کروناست.روز گذشته 
علیرضا رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
با تاکید بر اینکه حضور در مدارس به هیچ عنوان 
اجباری نخواهد بود، گفت: برای پایه های اول و دوم 
در مناطق آبی و زرد به صورت اختیاری خانواده ها 
می توانند دانش آموزان را به مدرسه بفرستند؛ کلاس 
کمتر از ۱۰ نفر و مدرسه با جمعیت کمتر از ۵۰ 
نفر هم جزو شاخص هایی بود که اعلام شد. برنامه 
ریزی خود آموزش و پروش حداکثر دو روز در هفته 
و یکی دو ساعت در هرروز است که آن هم اصلا 
اجباری نیست.در همین رابطه محمد که معلم پایه 
چهارم دبستان است، به خبرآنلاین می گوید: من به 
عنوان معلم دلتنگ دانش آموزانم هستم و فضای 
کلاس های آنلاین به کلی با کلاس درس متفاوت 
است. در فضای کلاس تعامل ها شکل دیگری دارند 

که در آموزش آنلاین تنها به تلاش برای انتقال 
مفهوم درس بسنده می شود و این تعامل ها از بین 
رفته است.او ادامه می دهد: جدای از این موضوع، 
مسائل دیگری هم وجود دارد که خود این آموزش 
را هم مخدوش می کنند. مانند قطعی اینترنت، برق 
یا نامناسب بودن بستر آموزشی؛ اما واقعیت این است 
که به عنوان معلم فکر نمی کنم راهکار حل مسئله، 
بازگشایی مدارس باشد. چرا که از طرفی حتی 
اگر پروتکل از سوی مدرسه رعایت شود، بچه های 
دبستانی ممکن است چندان در رعایت این پروتکل ها 
موفق نباشند و اگر هم زیاد از حد برای آموختن این 
رفتارها به آنها اصرار کنیم، دچار اضطراب خواهند 
شد.ورود به فضای مدرسه و اجتماعی شدن برای 
کودکانی که تازه امسال قرار بود مدرسه را تجربه 
کنند، یکی از دلایل بازگشایی مدارس است. چرا که 
به گفته کارشناسان این حوزه، آموزش تنها وظیفه 
مدارس نیست و علاوه بر این از آنجایی که مشخص 
نیست وضعیت فعلی تا چه زمانی طول بکشد باید کم 
کم با رعایت پروتکل های بهداشتی به زندگی عادی 
برگشت.در همین باره هاجر نیک صفت، کارشناس 
آموزشی و رئیس پژوهشگاه مطالعات آموزش و 
پرورش به خبرآنلاین می گوید: اگر از حوزه تعلیم 
تربیتی نگاه کنیم، آسیب های بیشتری در حال وارد 
شدن به بچه هاست؛ به طور مثال رابطه رو در رو 
و ارتباط متقابل معلم و شاگرد بین دانش آموزان، 
یادگیری روابط اجتماعی، سحرخیزی، تحرک و... 
برای بچه ها که در حال رشد هستند، مفید است و 
اگر آسیب وارد شود، قابل جبران نخواهد بود.او با 
تاکید بر اینکه هیچ چیزی جای آموزش حضوری 
را نمی گیرد، ادامه می دهد: بهترین راه آموزش، 
آموزش فرد به فرد است؛ یعنی تا این حد مسئله 
حضور اهمیت بالایی دارد و موثر است. ما قرار نیست 
چهار کلمه و فرمول به بچه یاد بدهیم. درس زندگی 
را بچه ها باید در مدرسه بیاموزند که در فضای 
مجازی نمی توان آن را یاد گرفت. چرا که مدرسه 
تنها برای درس نیست و بچه ها خیلی مسائل را در 
جمع همسالانشان می آموزند که این تاثیر خیلی 
بیشتر از معلمان و خانواده است. نیک صفت ادامه 

می دهد: اصل سلامتی مردم است، ولی امید است که 
مسئولین راه های آسان را انتخاب نکنند و در عین در 
نظر گرفتن سلامتی مردم، تلاش کنند به ابعاد دیگر 
وجودی آنها آسیبی نرسد. ما مطیع تصمیمات ستاد 
ملی مقابله با کرونا هستیم ولی به عنوان متخصص 
درخواست می کنم که تیم شان همه جانبه باشد و 

همه ابعاد را ببیند.
رعایت پروتکل ها شعار است

با این حال الهام که مادر دو دانش آموز پایه چهارم 
و دوم است در این باره به خبرآنلاین می گوید: من 
به هیچ عنوان فرزندانم را به مدرسه نخواهم فرستاد. 
به نظر من استرس ابتلا به کرونا و حضور در فضای 
مدرسه نمی ارزد. از طرفی وقتی کلاس کمتر از ده نفر 
جمعیت داشته باشد، همین فرایند اجتماعی شدن 
هم برای بچه ها اتفاق نمی افتد. اگر مسئله آموزش 
باشد که در خانه هم آموزش می بینند. شرایط فعلی 
طوری نیست که بخواهم با جان فرزندانم بازی کنم.

هرچند که به طور کلی متخصصان حوزه آموزش، نوع 
حضوری آموزش را بر نوع آنلاین ارجح تر می دانند، 
اما برخی معتقد اند که در حال حاضر چیزی بیش 
از جنبه علمی مطرح است. مهدی بهلولی، کارشناس 
آموزش در این باره به خبرآنلاین می گوید: آیا واقعا 
شرایط جوری است که بخواهیم با این وضعیت دانش 
آموز و معلم را به مدرسه بکشانیم و مطمئن باشیم 
که برای کسی اتفاقی نمی افتد؟ من فکر نمی کنم 
اینطور باشد. در همین چند روز هم برخی از 
کارشناسان زمینه سلامت هشدار داده اند که این کار 
غلط است.بهلولی رعایت پروتکل ها را در عمل چیزی 
شبیه شعار می داند و ادامه می دهد: ما قبلا هم این را 
شنیده ایم؛ می گویند مدارس با رعایت پروتکل ها باز 
می شود اما این حرف ها در عمل صحت ندارد و تجربه 
نشان داده است که این اتفاق نمی افتد.این کارشناس 
آموزش توضیح می دهد: دفعه قبل گفتند مدارس باز 
شود؛ من خودم شخصا رفتم مدرسه و دیدم برای 
ضدعفونی کردن دست حتی یک قطره الکل هم 
وجود ندارد. در حالی که گفته می شد پروتکل ها 
رعایت شده است. قطعا شرایط، خصوصا در مدارس 

دولتی، مناسب بازگشایی نیست.

دوراهی بد و بدتر: آموزش آنلاین یا حضوری
 موافقان و مخالفان بازگشایی مدارس چه می گویند؟
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کاریکاتور

اینستاگرام! در  کاره  همه   دکتر 
شهاب جعفرنژاد با انتشار کارتونی به انتقاد از اظهار نظر افراد غیر متخصص در موضوعات مختلف در فضای اینستاگرام 

پرداخت!

بررسی تحولات اخیر در رابطه ایران و عربستان

چرا بن سلمان به سمت ایران آمد؟

 افق‌های روشن گردشگری
 در سند همکاری ایران و چین 

      Tuesday - 2021 11 Mayسه شنبه 21  اردیبهشت 1400  سال چهارم  شماره 771   28 رمضان 1442

خسرو امیری : دبیر سرویس سیاسی 
 فرخنده امیری : دبیر سرویس اجتماعی
 محمود حیدری : دبیر سرویس اقتصادی

 زهرا افتخاری : دبیر سرویس شهرستان ها
 سینا گرشاسبی : مسوول فنی

 ام البنین مرادی : اجرایی

میزان رعایت دستورالعمل‌های بهداشتی در کشور قابل قبول نیست

مسافرت عید فطر ممنوع حتی در داخل یک استان!
اگرچه روند کرونا در اغلب استان‌های 
کشور نزولی شده اما جهش‌های جدید 
ویروس کرونا نگرانی مقامات بهداشتی را 
برانگیخته است و به همین دلیل ستاد ملی 
مقابله با کرونا در ایام تعطیلات عید فطر 

می‌کند. اعمال  کرونایی  محدودیت‌های 
امنیتی وزیر کشور  حسین ذوالفقاری معاون 
و رئیس کمیته امنیتی، اجتماعی و انتظامی 
مدیریت بیماری کرونا در جلسه امروز 
کمیته که با حضور نمایندگان دستگاهها 
در محل وزارت کشور برگزار شد با اشاره 
به اینکه امروز بیماری کرونا در کشور با 
همراهی مردم و زحمات کادر پزشکی و 
درمان در شرایط مهار و کنترل قرار گرفته 
است؛ گفت: طبق گزارش وزارت بهداشت 
موچ چهارم بیماری از مرحله پیک و 
فزاینده در حال انتقال به فضای مهار و 

است. کنترل 
وی با بیان اینکه این توفیق حاصل 
همکاری همه دستگاهها و همراهی مردم 
عزیز کشورمان است؛ گفت: بایستی با ادامه 
روند رو به موفق جلو بتوانیم زمینه بیماری 

را در کشور کاهش دهیم.
انتظامی  و  اجتماعی  امنیتی،  رئیس کمیته 
مدیریت بیماری کرونا با اشاره به در پیش 
بودن تعطیلات عید فطر نسبت به افزایش 
به  به خصوص  احتمالی  حجم سفرهای 
شهرهای شمالی کشور هشدار داد و گفت: 
به تجربه دیده شده که افزایش سفرها 
و مسافرت های برون شهری یکی از 
عوامل گسترش و چرخش بیماری است. 
باید محدودیت سفر بین شهری با نظارت 
عوامل نیروی انتظامی تداوم گردد و تردد 

آزادانه سفر در کشور صورت نگیرد.
معاون وزیر کشور با اشاره به اینکه مقصد 
بیشترها سفرها به استان های شمالی به 
خصوص مازندران است، گفت: بایستی در 
این استان بیشترین تمرکز و دقت را داشته 
باشیم و اجازه ندهیم که با افزایش سفرها 
به این استان بیماری دوباره اوج گیری کند.
از صحبت  ذوالفقاری در بخش دیگری 
انتظامی و حوزه  نیروی  هایش گفت: 
بایستی  رانندگی  و  راهنمایی  مربوطه اش 
به صورت جدی اطلاع رسانی های لازم 
را در خصوص محدودیت ها و ممنوعیت 
های سفر انجام دهد و مرجع اطلاع رسانی 
در این خصوص نیروی انتظامی و پلیس 

راهور می باشد
یافته  گونه‌های جهش  شناسایی 

کرونا در کشور
طبق اعام وزارت بهداشت، در هفته 
گذشته شاهد کاهش 16.5 درصدی موارد 
مثبت بستری به علت کرونا، کاهش حدود 
14 درصدی در تعداد افراد فوت شده و 
کاهش 26 درصدی در موارد سرپایی مثبت 
شناسایی شده نسبت به هفته ماقبل بودیم.
با کاهشی شدن روند ابتلا به کرونا در 
اکثر نقاط کشور، تمامی مراکز استان‌ها به 
جز چهار شهر اهواز، ایام، بندرعباس و 

خرم‌آباد از وضعیت قرمز خارج شدند.
بیش  تاکنون  بهداشت،  وزیر  طبق گفته 
از 35 مورد ابتلا به ویروس جهش یافته 
آفریقای جنوبی که برخی از واکسن‌ها روی 
آن بی‌اثر یا کم‌اثرند در استان هرمزگان 
شناسایی شده است؛ همچنین در قم و یزد 
بالغ بر 13 مورد ابتلا به ویروس جهش 
یافته هندی و هیبرید هندی - کالیفرنیایی 
شناسایی شده است که اهمیت رعایت 
بیشتر پروتکل‌های بهداشتی را یادآور 

می‌شود.
5 استان در صدر جدول 
کرونایی مرگ‌ومیرهای 

طبق اعلام سخنگوی وزارت بهداشت، در 
همدان،  ایلام،  استان‌های  گذشته  هفته 
خراسان شمالی و چهار محال و بختیاری 
دارای بیشترین میزان بروز موارد مثبت 
بستری و استان‌های مرکزی، البرز، 
چهارمحال و بختیاری، اردبیل و قزوین 
دارای بیشترین میزان بروز موارد مرگ و 

از بیماری بوده‌اند. میر ناشی 
46 شهر کشور دروضعیت قرمز 

کرونا
در حال حاضر 46 شهر کشور در وضعیت 
قرمز، 263 شهر در وضعیت نارنجی، 139 

شهر در وضعیت زرد قرار دارند.
طبق مصوبات ستاد مقابله با کرونا سفر 
»از« و »به« شهرهای قرمز و نارنجی 
ممنوع و مشمول جریمه است؛ به‌استناد 
مصوبه رؤسای کمیته‌های تخصصی ستاد 
ایام  ملی مدیریت کرونا کلیه سفرها در 
عید فطر در سراسر کشور، از ساعت 12 
روز سه‌شنبه 21 اردیبهشت ماه تا ظهر 
روز شنبه 25 اردیبهشت 1400 ممنوع و 
مشمول جریمه است؛ محدودیت سفر نه 

تنها بین استان‌ها بلکه بین شهرها نیز 
برقرار است و بنابراین تردد بین دو شهر 
در یک استان نیز در این مدت ممنوع و 
مشمول جریمه و اعمال قانون خواهد شد.

بهداشتی  پروتکل‌های  رعایت 
نیست! مطلوب 

میانگین رعایت پروتکل‌ها در کشور هنوز 
62.2 درصد است که به گفته وزیر بهداشت 
با توجه به جهش های جدید ویروس 
کرونا، عدد بسیار پایینی است؛ نمودار موارد 
بستری کرونا به ازای هر 100 هزار نفر 

جمعیت در کشور مطابق تصویر زیر است.
تهویه مناسب و جریان داشتن هوا، همراه با 
استفاده از ماسک و رعایت فاصله اجتماعی، 
تا حد بسیار زیادی از ابتلا به کرونا 
جلوگیری می‌کند، حضور در محیط‌های 
سربسته خطر انتقال کرونا را به حد زیادی 
داشتن  بنابراین جریان  و  افزایش می‌دهد 
هوا و تهویه مناسب در اماکن شلوغ و 
پرتردد، یکی از راهکارهای بسیار مهم در 
پیشگیری از ابتلا به کروناست. متأسفانه 
طبق آخرین گزارشات واصله درصد استفاده 
از ماسک 63.3 درصد بوده و میانگین 
رعایت تهویه مناسب هوا در اماکن عمومی 
کشور 64.3 درصد گزارش شده است که تا 

حد مطلوب فاصله بسیار زیادی دارد.
تاریخ برگزاری آزمون‌ها طبق 

با کرونا تصمیم ستاد ملی مقابله 
رئیسی، سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا 
در ارتباط با زمان و چگونگی برگزاری 

آزمون‌ها در کشور گفت: آزمون‌ها را باید 
به دو قسمت تقسیم کنیم؛ آزمون‌هایی که 
زیر نظر آموزش و پرورش ‌و آنهایی که زیر 
نظر وزارت علوم و سایر سازمان‌ها برگزار 
می‌شوند. کنکور سراسری در تاریخ 9، 
10، 11 و 12 تیر ماه برگزار خواهد شد؛ 
آزمون کارشناسی ارشد ناپیوسته در 6، 7 
و 8 مرداد ماه برگزار خواهد شد، آزمون 
کاردانی به کارشناسی ناپیوسته 22 مرداد، 
آزمون کانون وکلای دادگستری 25 تیرماه 
و آزمون نظام مهندسی 13، 14 و 15 مرداد 

ماه برگزار خواهد شد.
وی در ادامه به آزمون‌هایی که تحت نظارت 
وزارت آموزش و پرورش برگزار می‌شوند، 
اشاره و اظهار کرد: براساس تصمیم ستاد، 
آزمون پایه نهم حضوری و از تاریخ 27 
اردیبهشت تا 24 خرداد ماه و آزمون‌های 
از  پایه دوازدهم هم به‌صورت حضوری 
تاریخ 27 اردیبهشت تا 24 خرداد ماه 
سنجش  آزمون‌های  شد؛  خواهد  برگزار 
ملی پایه ششم در تاریخ 25 اردیبهشت 
به‌صورت حضوری برگزار می‌شود، آزمون 
سمپاد در تاریخ 20 و 21 خرداد و آزمون 
مرحله دوم المپیادهای علمی دانش‌آموزان 
در تاریخ 24 تا 26 اردیبهشت و همچنین 
مرحله دوم آن 23 تا 25 خرداد به‌صورت 
حضوری برگزار خواهد شد. آزمون‌های 
استخدامی و آزمون‌هایی که با تعداد کم 
برگزار می‌شوند نیز در موعد خود خواهد 

بود.


